Teza 1

SUBIECTUL1 (20 de puncte)

I

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Variabilele a, b si z sunt reale, iar a <b. Care dintre expresiile urmitoare C/C++ are valoarea
1 dacd si numai dacd valoarea variabilei X nu apartine intervalului inchis determinat de
valorile variabilelor a si b?

a) (x>a) | | (x>b) b) (x<a) | | (x>b) c¢)x<a && x>b d)x>=a && x<=b

Numim inalfime a unui arbore cu radacind numarul de muchii ale celui mai lung lant
elementar care are una dintre extremitati in rdddcina arborelui. inaltimea arborelui cu
rddicind, avand 8 noduri, numerotate de la 1 la 8, reprezentat prin vectorul ,.de tati”
(6,6,5,0,6,4,4,7) este:

a) 2 b) 3 c) 4 d)s

Se considera algoritmul care determina toate permutirile distincte de n obiecte (numerotate
de la 1 la n) in care nu existd puncte fixe. O permutare (pl, p2, ..., pn) are puncte fixe daca
exista cel putin o componenta pi = i. De exemplu, pentru n = 5, permutarea (2, 3, 5, 4, 1) are
puncte fixe deoarece p4 = 4. Pentru n = 4, stabiliti cite permutari fird puncte fixe exista.
a)8 b) 12 ¢) 10 d)9

Se considera un graf neorientat cu 20 noduri cu proprietatea ca gradul fiecarui nod este mai
mare sau egal cu 3. Care este numarul maxim de componente conexe pe care le poate avea

acest graf?
a) 4 b) 6 ¢)1 d)5

Se considerd subprogramul f definit de mai jos.
VoL F = ETE )

{ T (m =0)
{1f (n%10>4)cout<<n®l0;
Emyrdiny - ;

cout<<n%10;

}

Ce se va afisa in urma apelului f(54621)?
a) 6554621 b) 654621 ¢) 6655421 d) 1266455

aaaaa

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat} !



¢4 BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL II (40 de puncg,
1. Se considera algoritmul aliturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x % y restul impértirii numerelor intregi x siy citeste a, n
si cu [x] partea intreagi a numarului real x. (a numdr intreg, n numar natural)
p€l
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentrua=2sin="7. rcﬁt timp n>0 executd .
(6 puncte) - dacd n%2=0 atunci
b) Scrieti doua seturi distincte de valori pentru a si n a€a*a
astfel incét rezultatul afisat sa fie 1. (6 puncte) al tfgf— 2]
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului p€p*a
dat. (10 puncte) nen-1
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, -
in care s se utilizeze alt tip de structurd repetitivd. ‘m
(6 puncte) scrie p
2. Se considerd declardrile de mai jos, in care variabila e memoreazd numele si data
nasterii unui elev. Scrieti o secventd de instructiuni C/C++ care citeste de la tastaturd
informatiile despre un elev in variabila e si afigeazd numele elevului daca anul nasterii
este egal cu 2000 sau data nasterii in caz contrar, informatiile din datd se afiseaza pe
aceeasi linie separate printr-un spatiu. (6 puncte)
struct data :
{int zi,luna, an;};
struct elev
{ char nume[21];
data dn;
}
elev e;
3. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila

A memoreazd un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fard a utiliza alte variabile, scrieti una sau
mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incit in urma execu-
tarii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aibd elementele din figura de

mai jos. (6 puncte)
for(i=1l;i<=5;i++) 23401
for (j=1;3<=5;j++) 34012
............... 4 0123
0112 3 4
12 340

{Teze > Specializarea Matematicd-Informatica



r

SUBIECTUL III (30 de puncte)

—

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un sir de caractere format din cel
mult 100 de caractere (litere mici i mari ale alfabetului englez si caracterul #) si afigeaza
pe ecran sirul obtinut prin inversarea ordinii literelor tuturor cuvintelor de lungime
maxima. Sirul incepe si se termind cu caracterul #, ca in exemplu. Un cuvént din gir
reprezintd o succesiune de litere delimitate de doud caractere #.

Exemplu: daca se citeste sirul de caractere #Voi#da#bacu#la#info# se va afisa
#Voittda#ucab#la#ofni# (10 puncte)

2. Subprogramul numirare are patru parametri:
e n, prin care primeste un numar natural (2 < n < 20);
e m, prin care primeste un numar natural (2 < m < 20);
e a, prin care primeste un tablou unidimensional care memoreazi un sir de m numere
naturale, fiecare cu cel mult 4 cifre;
e b, prin care primeste un tablou unidimensional care memoreaza un sir de m numere
naturale, fiecare cu cel mult 4 cifre.

Subprogramul returneaza numarul de elemente din tabloul a, care sunt strict mai mici decat
toate elementele din tabloul b. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completd a subprogra-
mului numérare.

Exemplu: dacin=7, m=8sia=(1,4,5,3, 82, 6,2),b=(56, 6, 34,23, 8,9, 12, 18)
atunci, dupi apel, subprogramul va returna valoarea 5 (valorile 1,4, 5, 3, 2 din tabloul a sunt
strict mai mici decat toate valorile din tabloul b. (10 puncte)

3. Numim secventd fazan a unui sir de numere naturale un subsir al acestuia, format din
termeni aflati pe pozitii consecutive in sirul dat cu proprietatea ca prima cifra a terme-
nului curent este egald cu ultima cifrd a termenului anterior. Lungimea secventei este
egald cu numarul de termeni ai acesteia. Figierul bac. txt contine un sir de cel putin
dous si cel mult 10° de numere naturale din intervalul [0, 10°]. Numerele sunt separate
prin céte un spatiu, iar in sir existd cel putin doi termeni fazan pe pozitii consecutive.
Se cere si se determine o secventd fazan de lungime maxima in sirul aflat in figier gi sd
se afiseze pe ecran lungimea acestei secvente. Pentru determinarea secventei cerute se
utilizeaza un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei necesare si al timpului
de executare.

Exemplu: daci fisierul bac. txt contine numerele 12 13 31 123 321 61 76 25 54

425 511 121 311 311 atunci pe ecran se afiseaza valoarea 5.

a) Se cere si se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare
si al spatiului de memorie utilizat si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri a algorit-
mului ales justificindu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8 puncte)

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat} :




BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

Teza 2

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b si z sunt reale. Care dintre urmétoarele instructiuni C/C++ atribuie variabilei
z valoarea maximi dintre valorile variabilelor a gi b?
a) z=a>b?a:b;
b) z=a<b?a:b;
¢) z=(a+b) /2- (a-b) /2
d) z=(a+b) /2;

2. Intr-un graf neorientat cu 10 noduri, fiecare nod are gradul 2. Care este numarul maxim
de componente conexe din care poate fi format graful?
a) 6 b) 3 NE d) 1

3. Se genereazi toate submultimile cu 2 elemente ale multimii {1, 2, 3, 4} in ordinea 1 2, 1 3,
14,2 3,24, 3 4. Daci se utilizeaza exact aceeasi metoda pentru a genera submultimile
de trei elemente ale multimii {5, 6, 7, 8}, atunci antepenultima submultime este:

a)578 b)568 c)678 d)567

4. Care este numarul maxim de arce intr-un graf orientat cu 10 noduri?
a) 100 b) 20 c) 45 d) 90

5. Se considera subprogramul f definit astfel:
void £ (int BRG]
{if (n!=0)
{1f (n%10>m)m=n%10;
£ n/ 10,1930
cout<<m<<!

}

Ce se va afisa pentru m = 0 in urma apelului (54321, m)?
a)54321 b)12345 €)55555 d)54312
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SUBIECTUL 11 (40 de puncte)
1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu X % y restul impartirii numerelor intregi X siy  citeste n (n numdr natural)
si cu [x] partea Intreaga a numarului real x. y€0
-cat timp n>0 executd
a) Scrieti valoarea care se va afisa daca se citesc pe rdnd citeste x
valorile 4, 8, 6, 16, 45. (6 puncte) cat timp x%?2 = 0 executd
b) Pentrun =4, scrieti un set de date de astfel incat rezul- |: x€x/2
tatul afisat sa fie 0. (6 puncte) T 3
ek § . i dacd x=1 atunci
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului [ v
dat. (10 puncte) "
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, nén-1
in care si se utilizeze alt tip de structura repetitiva. -
(6 puncte) scriey
2. Se considera declaririle de mai jos, in care variabila p memoreaza numarul de varfuri
si coordonatele carteziene ale varfurilor unui poligon convex, variabila i este de tip int.
Scrieti o secventa de instructiuni C/C++ care inlocuind punctele de suspensie citeste
de la tastaturd coordonatele varfurilor poligonului. (6 puncte)
struct punct
{int x,int y;};
struct poligon
{ int nr vf ;
punct v£[20];}p;
cin>>p.nr_vf;
for(i=0;i<p.nr_vf;i++)
3. in secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila

A memoreazi un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fira a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii
secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aibd elementele din figura de mai jos.

(6 puncte)

for(i=1l;i<=5;i++)
for (3=1;3<=5;j++)

............

WHEEPEPRPRPRP
NWRER PR
NDNMNWRR
NMNMNDNDWRE
NMNMNNNDW

i
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BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastatura un sir de caractere format din cel
mult 100 de caractere (litere mici, litere mari ale alfabetului englez si spatii) si afiseazd
pe ecran litera care apare de cele mai multe ori i numarul ei de aparitii, ca in exemplu,
Daca sunt mai multe litere care apar de acelasi numar maxim de ori se vor afisa toate.
Exemplu: Daci se citeste sirul de caractere Voi da Bacalaureatul la Informatica
se va afisa a 8. (10 puncte)

2. Subprogramul numdrare are doi parametri:
e a, prin care primeste un numar natural (2 < a <20000);
e b, prin care primeste un numar natural (2 <b < 20000);
Subprogramul returneazi numarul de valori din intervalul inchis determinat de a si b,
care au exact 3 divizori. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completa a subprogramului
numarare.
Exemplu: Dacd a = 6 si b =36, subprogramul va returna 2. (6 puncte)

3. Din fisierul bac. txt se citesc n si m (numere naturale, 0<m<n<1000000) de pe prima
linie, apoi n numere naturale cu cel mult doud cifre fiecare al, a2, ..., an de pe linia
a doua si apoi m numere naturale cu cel mult doua cifre fiecare b1, b2, ..., bm de pe
linia a treia a fisierului. Sa se determine cte siruri b se pot obtine din sirul a daca se poate
schimba ordinea elementelor din sirul a. Se va afisa pe ecran numarul numdrul de siruri
obtinute.

a) Se cere si se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare
si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri a algoritmului ales justificandu-se eficienta
acestuia. (2 puncte)

b) Si se scrie programul C/C++ ce realizeaza prelucrarea descrisa si afigeaza pe ecran un
mesaj corespunzator. (8 puncte)
De exemplu, pentru fisierul bac. txt cu continutul:

83

16313761

613

se afiseaza valoarea 2.
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Teza 3

SUBIECTUL1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 1a 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare rispun-
sului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b sunt numere naturale. Care dintre expresiile C/C++ are valoarea 1 daca
si numai daca valorile variabilelor a si b sunt numere naturale consecutive?
a) a-b==1
b) a==1&&b==
¢) a-b==1&&b-a==1
d) a-b==1| |b-a==

- Yt w A

nivelul i are exact i + 1 descendenti, cu exceptia nodurilor de pe nivelul 3 care sunt noduri
terminale. Numarul de noduri frunze ale arborelui sunt:
a)5 b) 10 c) 6 d)7

3. Se utilizeazd metoda backtracking pentru a genera toate submultimile multimii {1, 2, 3, 4, 5}.
Cate submultimi care contin elementul 2 si nu contin elementul 4 sunt generate?
a) 8 b) 12 ¢) 10 d) 16

4. Intr-un graf neorientat cu 10 noduri, existd muchii intre nodurile i, j care au proprietatea
cd abs (i-7)>0. Numarul de valori egale cu 1 din matricea de adiacenta este:
a) 91 b) 100 ¢) 90 d) 80

5. Se considera subprogramul f definit astfel:
vedd £ ACLnE o)
{ if (n!=0)
{
fin/2};
cout<<n%2;

Ce se va afisa in urma apelului f(43)?
a) 11011 b) 110101 ¢) 1101011 d) 101011

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat} i




721 BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impértirii numerelor intregi x siy  citeste x (x numar natural)

si cu [X] partea intreagd a numarului real x. nr<0

at timp x>0 executa
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x =13 daca x%2=0 atunci
(6 puncte) [ nré&nrt|

b) Scrieti doua valori distincte x astfel incat rezultatul afi- n
sat sa fie 0. (6 puncte) x€[x/2]

¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului .
dat. (10 puncte) scrie nr

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat,
in care s se utilizeze alt tip de structuri repetitiva.

(6 puncte)

2. Se considera declarérile de mai jos, in care variabilele E1 si E2 memoreazi numele si data
nagterii a doi elevi. Scrieti o secventd de instructiuni C/C++ care afiseazi numele elevului
mai mare, stiind ca ambii elevi sunt ndscuti in acelasi an, in zile diferite. (6 puncte)
struct data
{int =zi, Inna sanz}:

Struct elev
{ char nume[21] ;
data dn;}
elev E1, E2;
3. Ce se va afisa in urma executirii secventei de program urmitoare? (6 puncte)

char a[3][12]={"“bacalaureat”, “la”, “informatica“};
cout<<a [0 <M NE e SN (2] [0 ;

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numir natural impar N (Ne [2, 501)
si elementele unui tablou bidimensional cu N linii si N coloane, numere intregi, apoi trans-
forma tabloul in memorie, stergénd o linie si o coloand, la mijlocul siu ca in exemplu.
Tabloul obtinut se afiseazd pe ecran, linie cu linie, elementele fiecarei linii fiind separate

prin céte un spatiu. (10 puncte)
Exemplu: Dacid N=5 si tabloul este:

12345 atunci se obtine tabloul urmitor:

6 78 9 4 L 2 45

34567 6 7 9 4

& 2 3 d 5 3 2 45

6 5 FU8h9 b 5 8 9

> Specializarea Matematicd-Informaticid




. Subprogramul numar are doi parametri:

e N, prin care primeste un numar natural (2<n<10°);

e m, prin care furnizeaza un numar natural (2<m<10°) cel mai mare numar natural care se
poate obtine folosind toate cifrele impare care apar in scrierea lui n, daci in scrierea lui
n nu apar cifre impare atunci m va avea valoarea —1. Scrieti in limbajul C/C++ definitia
completd a subprogramului numar .

Exemplu: Daci n=74317 atunci m=7731, daci n=246 atunci m=-1. (10 puncte)

. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd trei numere naturale n, m si k.

Programul afiseaza in figierul bac.txt numerele naturale cu exact k cifre care sunt divizibile

atdt cu n cit si cum (1<n, m<10°, (1<k<9).

Exemplu: Dacd n = 15, m = 10, k = 2, atunci in fisier se vor afigsa numerele 30 60 90.

a) Se cere sd se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de
executare si al spatiului de memorie utilizat si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri
a algoritmului ales justificindu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la a). (8 puncte)

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}




2 BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

Teza 4

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare rdspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Valoarea variabilei a este un umar natural. Care dintre expresiile C/C++ urmatoare are
valoarea 1 daci si numai daci valoarea variabileia are exact 3 cifre.

a) a/1000==0

b) /100!=0

¢) a/1000==0&&a/100!=0

d) a/100==0&&a/10!=0

Un arbore cu radicind este reprezentat prin urmétorul vector de ,tati” (6, 6, 5, 0, 6, 4, 4, 2),
determinati nodurile care pot fi alese ca radacina astfel incat nodul 6 sa aiba un numar

maxim de descendenti.
a)l,2,5 b) 3,8 ¢) 4,7 d) 6

Se genereazi in ordine lexicografica toate sirurile de lungime 3 cu structura vocala —
consoand — vocala formate din literele a, b, ¢, d, e. Stiind ca primele 3 giruri generate sunt
aba, abe, aca, care dintre urmitoarele secvente reprezintd o secventd de siruri generate
unul dupa altul?

a) eba, ebe, ece

b) eca, ebe, ece

¢) eca, ece, ede

d) ebe, eca, ece

Care este numarul de grafuri neorientate cu 5 vérfuri cu proprietatea ca varfurile 1 si 2,
respectiv 1 si 3 nu sunt adiacente?
a) 32 b) 4° c) 28 d) 26

5. Se considera subprogramul f definit de mai jos.

int £ (int o)
{
if (n%10==5) return 2;
else return 2*f (n+l);
}
Ce se va afisa in urma apelului f(1)?
a) 16 b) 32 c) 64 d) 8
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SUBIECTUL II (40 de puncte)

——e

1. Se considerd algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregix siy citeste x
si cu [x] partea intreaga a numarului real x. (x numir intreg)
y€0
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x=7172. -pentru 1€-9,0,-1 executd
(6 puncte) CX(A_X' L

b) Scrieti doud seturi distincte de valori pentru x astfel atmp CX>00 executa

incat rezultatul afisat sa fie 4332. (6 puncte) dach C:A’ 19:‘ et
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului L e

dat. ) (10 puncte) ex el
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, -

in care si se inlocuiasci structura pentru cu alt tip de  Lg

structurd repetitiva. (6 puncte) scriey
2. Se considera declaririle de mai jos, in care variabilele z memoreazi partea reald i partea

imaginari a unui numar complex. Scrieti o secventd de instructiuni C/C++ care citeste de
la tastaturd informatiile despre numarul complex z si afigeazd pe ecran modulul numérului
complex memorat in variabila z. (6 puncte)
struct complex

{ int pre;

int pim;}

complex z;

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreazi un tablou bidimensional cu 5 linii i 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii
secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aibd elementele din figura de mai jos.

(6 puncte)
for (i=1;i<=5;i++) 11111
for (j=1;3<=5;3j++) 12345
............ 13605
14005
555 0

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}




BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un sir de caractere format din cel mult

100 de caractere (litere mici si mari ale alfabetului englez si caracterul spatiu) si afiseazi pe

ecran girul obtinut prin inserarea unui numar minim de caractere #, astfel incét si nu existe

in sir doud caractere aldturate identice.

Exemplu: Daci se citeste sirul copiii au acces seva afisa copi#i#i au act#ces
(10 puncte)

Subprogramul numirare are doi parametri:

* N, prin care primeste un numar natural (1Sn<109);

® m, prin care primeste un numar natural (1Sm<10°, n<m).

Subprogramul returneazi numarul de cifre utilizate pentru construirea numerelor naturale

din intervalul [n, m]. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completd a subprogramului

numirare.

Exemplu: Dacd n = 7 si m = 56 atunci, dupi apel, subprogramul va returna valoarea 115.
(10 puncte)

Scrieti un program C/C++ care citeste din fisierul text BAC.TXT un sir cu cel mult 100 000

de numere intregi formate din cel mult 2 cifre fiecare si afiseaza pe ecran separate printr-un

spatiu, numarul sau numerele din figier cu numar maxim de aparitii.

Exemplu: Daci in fisier sunt numerele 27 -8 43 27 -8 9 10 43 atunci pe ecran

se vor afisa nu neapdrat in aceastd ordine -8 43 27.

a) Se cere sa se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de execu-
tare si al spatiului de memorie utilizat si si se realizeze o descriere de 3-4 randuri
a algoritmului ales justificandu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)

{Teze > Specializarea Matematici&-Informaticd




Teza 5

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare rdspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b si z sunt reale, iar a<b. Care dintre expresiile C/C++ urmatoare are
valoarea 1 dacd si numai dac3 valoarea variabilei z apartine intervalului inchis deter-
minat de valorile variabilelor a si b?

a) (z>a| | (z>b)
b) (z<a) | | (z>b)
¢) ! (z<a && z>b)
d) ! (z<a || z>b)

2. Un arbore cu ridicind are exact 2019 noduri. Siind ca vectorul de tai T al acestui arbore are
proprietatea ci T[i]=[1/2], pentru oricare i de la 1 1a 2019, atunci numérul de noduri care au

exact un descendent este:
a)2 b) 2018 ¢) 1 d)0

3. Se consideri algoritmul care determind toate parfumurile formate din 3 esente din multimea
{mosc, santal, tuberoze, liliac, lavandd}. Doud parfumuri sunt diferite daca difera prin cel
putin o esentd. Care este numaérul de parfumuri care se pot realiza?

a) 8 b) 12 ¢) 10 d)9

4. Se considerd un graf orientat cu 7 noduri si 2 componente tare conexe, o componentd cu
4 noduri si o componenti cu 3 noduri. Numéarul maxim de arce care pot exista in graf este:
a) 14 b) 25 ¢) 30 d) 20

5. Se considerd subprogramul f definit mai jos.

intE £ (int n)
{
if (n==0)return &;
else if (n%3==0)return 1+£f(n/10);
else return £(n/10);
1

Ce se va afisa in urma apelului f(23160)?
a)2 b) 1 c)3 d) 4

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat}




W4 BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL Cit+

SUBIECTULII (40 de puncte)

1.

Se considera algoritmul aliturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impértirii numerelor intregi x siy citeste x

si cu [x] partea intreagd a numarului real x. (x numadr natural)
~cat timp x>9 executd
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x = 2019, y<0
(6 puncte) cat timp x>0 executa

b) Scrieti cel mai mic numar de doua cifre si cel mai mare y€y+x%10
numar de doua cifre care pot fi citite pentru x astfel x€[x/10]
incét rezultatul afisat sa fie 9. (6 puncte) .é

¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului _.X y
dat. (10 puncte) P

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat,
in care sa nu se utilizeze structuri repetitive.

' (6 puncte)

2. Se considerd declardrile de mai jos, in care variabila p memoreaza simultan numarul de
varfuri ale unui poligon (numir natural din intervalul [3,10%) si coordonatele varfurilor
acestuia (abscisa si ordonata) in sistemul de coordonate xOy (numere reale). Fira a utiliza
variabile suplimentare scrieti o secventi de instructiuni C/C++ care afiseaza pe ecran peri-
metrul poligonului memorat in variabila p. (6 puncte)
struct punct
{float x,y;};
struct poligon
{ int nr;
punct v[101];}p;
int i
float per;

3. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila a

memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Firi a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executirii
secventei obtinute, tabloul memorat in variabila a s aiba elementele din figura de mai jos.

(6 puncte)
for(i=1;i<=5;i++) 0. 1.1 .18
for (j=1;3<=5;j++) 4 0102
.............. 4 4022
4 02302
O 313433 0
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

—

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un sir de caractere format din cel

mult 100 de caractere (litere mici §i mari ale alfabetului englez) si afiseaza pe ecran pe
aceeagi linie separate prin spatii sirurile obtinute prin concatenarea prefixelor si sufixelor
de aceeasi lungime.

Exemplu: Daci se citegte girul de caractere info atunci pe ecran se va afisa io info infnfo
infoinfo. (10 puncte)

Subprogramul divizori are un parametru n, prin care primeste un numdar natural (2<n<10%).
Subprogramul returneaza suma divizorilor primi ai lui n. Scrieti in limbajul C/C++ definitia
completd a subprogramului divizori.

Exemplu: Dacad n = 12 atunci, dupi apel, subprogramul va returna valoarea 5, divizorii
primi ai lui 12 sunt 2 si 3. (10 puncte)

Scrieti un program C/C++ care citeste din figierul text BAC.TXT un sir S cu cel mult
100 000 de numere naturale formate din cel mult trei cifre fiecare. Asupra acestui sir se
aplicd in mod repetat urmétoarea prelucrare: se elimind din sir valorile prime, iar valorile
neprime se incrementeaza cu valoarea 1. Prelucrarea se repetd pana cind in sir nu mai exista
niciun numdr. S3 se afiseze pe ecran de cate ori a fost aplicatd aceastd prelucrare.
Exemplu: Daci fisierul contine numerele 12 11 16 45 34 atunci dupa prima prelucrare
vom avea valorile 13 17 46 35; dupa a doua 47 36; dupa a treia 37; pe ecran va fi afisatd
valoarea 4.
a) Se cere sd se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de execu-
tare si al spatiului de memorie utilizat si sd se realizeze o descriere de 3-4 randuri
a algoritmului ales justificindu-se eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat} |



BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

Teza 6

SUBIECTUL1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1.

Variabilele a si b memoreaza numere naturale. Care dintre expresiile C/C++ urmitoare
are valoarea 1 daci si numai daci valorile variabilelor a si b au aceeasi paritate?
1. (a+b)%2==0

2. (a-b)%2==

3. a%2==b%2

4. a%2+b%2==

a)l,2 b) 1,2,3, ¢)2,3,4 d)3,4

Un graf neorientat cu 2019 varfuri G = (X,U),unde X = {1, 2, ..., 2019}, are proprietatea
cd doud varfuri i, j din graf sunt adiacente daci si numai dacd 1<j i §=2*1 sau §=2%1+1.
Céte muchii are graful?

a) 1009 b) 2018 ¢) 2019 d) 2020

Intr-o urna sunt 5 bile albe si 3 bile negre. Care este numirul configuratiilor distincte care
se pot obtine prin extragerea bilelor din urna si asezarea lor in linie in ordinea extragerii.

a) 54 b) 28 ¢) 120 d) 56

Se considera un graf neorientat cu 12 noduri $1 3 componenete conexe. Numirul maxim
de muchii care pot exista in graf este:

a) 15 b) 20 ¢) 55 d) 45

Se considera subprogramul f definit mai jos.
void f (int n)
{
A i)
{
for (int i=1; i<=n/2; i++)
if (n%i==0) cout<<i;
a2 -

}

Ce se va afisa in urma apelului f(8)?
a) 12412312 b) 124123121 ¢) 1234121 d) 1241212
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| SUBIECTULII (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
§-a notat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregi x siy  citeste x
si cu [x] partea intreagd a numarului real x. (x numdr intreg)
y€0
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x = 45 -pentru i1€-2, x/2 executi

b)

d)

2.

Scrieti toate numerele din intervalul [1, 9] care pot fi y€y+l

citite pentru x astfel incat sa se afiseze valoarea 1.
(6 puncte) —®

Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului [ dacd y=0 atunci

dat. (10 puncte) scrie 1

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, altfe.l

in care sd se inlocuiasca structura pentru cu alt tip de Slic i

structura repetitiva. (6 puncte) ™

(6 puncte) [ daca x% i=0 atunci
u

Se considera declardrile de mai jos, in care variabilele A si B sunt coordonatele a doud
puncte (abscisa si ordonata) in sistemul de coordonate carteziene xOy (numere reale). Fara
a utiliza variabile suplimentare scrieti o expresie C/C++ care are valoarea 1 dacd si numai
daca segmentul descris de punctele A si B se afla pe prima bisectoare a sistemului de coor-
donate carteziene xOy. (6 puncte)
struct punct

{float x,y;}A, B;

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreazi un tablou bidimensional cu 5 linii $i 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii
secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A sa aibd elementele din figura de mai jos.

(6 puncte)

6 11 16 21
g 12 17 22
8 13 18 23
9 14 19 24
10 15 20 25

for(i=1l;i<=5;i++)
for (§j=1;3<=5;j++)

b wWwNhR

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un sir de caractere format din cel
mult 100 de caractere (litere mici si spatii) si afiseaza pe ecran lungimea maxima a unui
cuvant i numarul cuvintelor de lungime maxima din sir.

Exemplu: eu dau bacalaureat la informatica atunci pe ecran se va afisa 11 2. (10 puncte)

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat} D
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2. Subprogramul divizor are doi parametri un parametru n, prin care primegte un numar
natural (2<n<100) si un parametru a, prin care primeste un tablou unidimensional care
memoreaza un gir de n numere naturale, fiecare cu cel mult 4 cifre. Subprogramul returneazi
cel mai mare divizor comun al celor n numere naturale din tablou. Scrieti in limbajul C/C++
definitia completd a subprogramului divizor.

Exemplu: Daci n = 4 si tabloul memoreaza valorile 60 45 30 10 atunci, dupa apel, subpro-
gramul va returna valoarea 5. (10 puncte)

3. Un numir natural N este p-compus, dacd se poate scrie ca suma de p numere naturale
consecutive. Scrieti un program C/C++ care citeste din figierul text BAC.TXT de pe prima
linie un numir natural p si de pe urmdtoarele linii un sir S cu cel mult 100 000 de numere
naturale cu cel mult 9 cifre fiecare, sé se afiseze pe ecran pe aceeasi linie separate printr-un
spatiu, primul numir din suma, dacd numarul din sir este p-compus sau mesajul NU in caz
contrar.

Exemplu: Daci fisierul contine numerele:

3

21 19 16 12 atunci pe ecran se va afisa 6 NU NU 3.

a) Se cere si se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de execu-
tare si al spatiului de memorie utilizat si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri
a algoritmului ales justificindu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la a). (8 puncte)
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Teza 7

- SUBIECTULI (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b, n memoreaza numere naturale. Care dintre expresiile C/C++ urmatoare
are valoarea 1 daca si numai daci radicina patrata a lui n nu depaseste valoarea variabilei
a i nici valoarea variabilei b?
a) sgrt (n) <=a&&sqgrt (n)>=b
b) sqrt (n) <=a&&sqgrt (n) <=b
¢) sgrt(n)<=al |sgrt(n)<=b
d) sgr (n) <=a&&sqr (n) <=b

2. Un arbore cu n varfuri este reprezentat prin matricea de adiacentd. Numérul de elemente
egale cu 1 din matricea de adiacentd asociatd grafului este:
a)n b) n’-n ¢) n?—2*n +2 d) 2*n-2

3. Un copil are in biblioteca personald 10 cirti in limba romédna, 4 carti in limba germana si
6 carti in limba engleza. Acesta trebuie sa duci la scoald doua carti scrise in limbi diferite.

R

a) 120 b) 124 ¢) 240 d) 128

4. Fiind dat un graf orientat cu 10 noduri si fara circuite atunci numédrul maxim de arce pe care
le poate avea graful este:
a) 110 b) 55 c) 45 d) 90

5. Se considerd subprogramul f definit mai jos.
void £ (int n)
{
if (n)
{
f(n/3);
cout<<n%3;

}

Ce instructiune de apel trebuie executata astfel incat in urma apelului s se afiseze 10127
a) f(29) b) f(34) ¢) f(30) d) f(32)

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat} ﬁ
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SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregi x siy  citeste x, y

si cu [x] partea intreaga a numdrului real x. (x, y numere naturale)
rex
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x = 140 siy=15. at timp y < r executd
(6 puncte) [crér-y
b) Scrieti doud valori care pot fi citite pentru x i y astfel &
incét valoarea variabilei k sa fie 9. (6 puncte) k€ (x-1)ly
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului ~ scrie k, r
dat. (10 puncte)

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat,
in care sd nu se utilizeze nicio structurd repetitiv.
(6 puncte)

2. Se considera declararile de mai jos, in care variabilele A si B sunt coordonatele a dou# puncte
(abscisa si ordonata) in sistemul de coordonate carteziene xOy (numere reale). Fara a utiliza
variabile suplimentare scrieti 0 expresie C/C++ care are valoarea 1 dacd si numai daca
segmentul descris de punctele A si B se afla pe una dintre axele sistemului de coordonate
carteziene xQOy. (6 puncte)
struct punct
{float x,y;}A, B;

3. in secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreazéd un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la
5. Elementele tabloului sunt numere intregi. Fard a utiliza alte variabile, scrieti una "
sau mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incit, in urma
executdrii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aibd elementele din

figura de mai jos. (6 puncte)
for(i=1;i<=5;i++) 1 2 3 4 5
for (§=1;5<=5;j++) 109 8 7 6
.............. 11 12 13 1415

16 17 18 19 20
25 24 23 22 21

SUBIECTUL 111 (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd doud siruri de caractere S si C de
aceeasi lungime, formate din cel mult 100 de caractere, sirul S este format din litere mici
ale alfabetului englez, iar girul C este format din cifre, programul codifici sirul S, inlocuind
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fiecare literd S[i] din sir cu litera din alfabet aflata la distanta C[i], dac sirul literelor se
termind, se reia de la litera a. Sirul astfe] obtinut se afigeaza pe ecran.
Exemplu: Daca se citesc sirurile info 3212 atunci se va afisa sirul Ipgr. (10 puncte)

. Subprogramul permuta are trei parametri: un parametru n, prin care primeste un numar

natural (2<n<100), un parametru a, prin care primeste un tablou unidimensional care
memoreazi un sir de n numere naturale, fiecare cu cel mult 4 cifre si un parametru k prin
care primeste un numar natural (1<k<n). Subprogramul permuta circular la stinga cu
k pozitii cele n numere naturale din tablou. Serieti in limbajul C/C++ definitia completa
a subprogramului permuta.

Exemplu: Daci n =4, k = 2 i tabloul memoreazi valorile 60 45 30 10 atunci, dupa apel
tabloul va memora 30 10 60 45. (10 puncte)

Scrieti un program C/C++ care citeste din fisierul text BAC.IN un sir S cu cel mult
100 000 de numere naturale de forma 10¥, unde k este un numar natural din intervalul
[0,9], programul afiseaza in fisierul BAC.OUT elementele sirului S in ordine crescatoare.

Exemplu: Daci fisierul BAC.IN contine numerele 100 10 100 1 10 atunci in fisierul

BAC.OUT vor fi afisate valorile 1 10 10 100 100.

a) Se cere si se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului
de executare si al spatiului de memorie utilizat si sd se realizeze o descriere de
3-4 randuri a algoritmului ales justificAndu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat}
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Teza 8

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Variabilele n, k, nr memoreaza numere naturale. Variabila nr trebuie si memoreze numarul
de numere din intervalul [0, n] care sunt divizibile cu k . Cu ce expresie trebuie completata
atribuirea nr=...?
a)nr=n/k
b) nr=n/k+1
¢) nr=n/k+n%k
d) nr=n%k+1

2. Se da graful neorientat complet cu n noduri, cite noduri va avea un arbore cu acelasi numar
de muchii ca graful dat?
a) n*(n+ 1)/2
b) (n’—n +2)/2
¢)n*(n+1)2+1
d)n*(n-1)2-1

3. La examenul de Bacalaureat la Subiectul I sunt cinci itemi de tip grila, fiecare item avand
4 variante de raspuns. in cate moduri pot fi completate raspunsurile la acest subiect, daci
existd posibilitatea de a nu completa niciun raspuns?
a) 5° b) 4° c) 52 d) 4 g

4. Se considerd un graf neorientat cu 10 noduri si 2 componenete conexe, 0 componenti
cu 7 noduri $i o componentd cu 3 noduri. Numirul minim de muchii care pot exista
in graf este: |
a) 10 b) 8 c) 16 d) 14

5. Se considera subprogramul f definit mai jos.
void £ (int &)
{
cout<<n;
for(int i=1; i<=n/2; i++)
if (n%i==0)f (1) ;
}

Ce se va afisa in urma apelului f(6)?
a) 6123121 b) 612312 ¢) 612131 d) 61213
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SUBIECTUL I1I (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul aldturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregix siy citeste x

si cu [X] partea intreagd a numirului real x. (x numar natural, x#1)
y<0
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru x = 12. rpentru i€ 1, x/2 executd
(6 puncte) dacid x% i=0 atunci
b) Scrieti o valoare care poate fi cititd pentru x astfel incat [ y<€yti
rezultatul afisat si fie 1,’ °, x. (6 puncte) u
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului m
dat. - dacd y=x atunci
(10 puncte) scrie 1,7, x
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, altfel
in care s se inlocuiasca structura pentru cu alt tip de scrie y
structurd repetitiva cu test final. (6 puncte) ™

2. Seconsiderid declaririle de mai jos, in care variabila t memoreaza simultan lungimile laturilor
unui triunghi (numere reale pozitive). Fira a utiliza variabile suplimentare, scrieti o expresie
C/C++ care are valoarea 1 daci si numai daci trunghiul ale carui laturi sunt memorate in
variabila t este un triunghi isoscel, fira a fi triunghi echilateral. (6 puncte)
struct triunghi
ifloat a, b, c;}) t;

3. In secventa urmitoare variabilele n si i sunt de tip intreg, iar variabila s permite memorarea
unui cuvant, sir de cel mult 10 de caractere. Cuvintele citite sunt formate din cifre zecimale
$i reprezintd numere de telefon, acestea sunt separate prin Enter.

H=. g +

------------

Fard a utiliza alte variabile, scrieti secventa de instructiuni care poate inlocui punctele de
pensie astfel incat, in urma executirii secventei obtinute, variabila n si memoreze numirul
siruri citite pentru care subsirul format din primele patru caractere ale lor coincide cu sirul
9, iar acesta NU mai apare pe alte pozitii in codul respectiv. (6 puncte)

'mplu: Daca se citesc sirurile, variabila n are valoarea 2.
9745432

Ghid complet de pregidtire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTUL I11 (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numar natural N (NE[2,10])
si elementele unui tablou bidimensional cu N linii §i N coloane, numere naturale din
multimea{0, 1}, programul determini pentru fiecare linie din tablou numarul natural scris
in baza 10 a carui scriere in baza 2 pe N pozitii binare este reprezentata de linia respectiva
si afiseazd pe ecran cu spatii intre ele numerele determinate. (10 puncte)

Exemplu: Dacd N=4 si tabloul este:

@ 1.8 1
100 0
g 1
1|8y 00
atunci pe ecran se vor afisa valorile 5 8 9 12.

2. Subprogramul patrat are un parametru n, prin care primeste un numar natural (2<n<10°).
Subprogramul returneaza cel mai mare patrat perfect care este divizor al lui n. Scrieti in
limbajul C/C++ definitia completa a subprogramului patrat.

Exemplu: Dacid n = 72 atunci, dupa apel, subprogramul va returna valoarea 36.
(10 puncte)

3. Scrieti un program C/C++ care citeste din fisierul text BAC.TXT un sir S cu cel mult
100 000 de numere naturale din intervalul [2, 10°]. Pentru fiecare valoare x din sir se
determind numarul de cifre egale cu zero de la sfarsitul lui x ! (unde x!=1*2*3", ,  *x,
programul determind si afiseazad ecran cu spatiu intre ele numarul de valori x din sir care
au un numar maxim de valori egale cu zero la sfarsitul lui x!si care este aceastd valoare
maxima.

Exemplu: Daci fisierul contine numerele 102 12 50 100 atunci pe ecran vor fi afisate

valorile 2 24,

a) Se cere sa se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare
sial spatiului de memorie utilizat si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri a algoritmului
ales justificandu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzator metodei descrise la punctul a). (8 puncte)
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Teza 9

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare rdspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1.

Variabilele x, y si z au valori numere naturale de cel mult 4 cifre. Care dintre expresiile
C/C++ urmdtoare are valoarea 1 daca si numai daca exact una dintre valori este impara?
a)x%2 || y%2 || z%2

b) (x+y) $2==0 || (x+2)%2==0 || (y+z)%2==0

) (x%10 + y%10 + z%10)%2>0

d) x$10%2 + y$10%2 + z%10%2==1

Numim findltime a unui arbore cu radacind numarul de muchii ale celui mai lung lant
elementar care are una dintre extremititi in radacina arborelui. intr-un arbore cu 9 noduri,
toate frunzele sunt pe ultimul nivel si fiecare nod care nu este frunza, are cel mult trei
fii. Care dintre urmatoarele variante poate fi vectorul de tati al unui astfel de arbore cu
inaltimea minima?

Th=(1,2,0,3.3,2,2,3, 1),
T2=(0,1,2,1,2,1,4,6,4),
T3=(8,8,8,1,2,2,3,9,0),
14 =(6; 7,6, 1;0,5:5,6,7)
a)T1, T2, T4 b) T2, T3 c) T2, T4 d) T2, T3, T4

Utilizand metoda backtracking, se genereazi in ordine lexicografica, toate modalitatile de a
repartiza 5 studenti, in dous amfiteatre A si B, astfel incat sa fie cel mult 3 studenti intr-un
amfiteatru. Studentii sunt numerotati crescator de la 1 la 5, iar ordinea lor intr-un amfiteatru
nu conteaza. Primele 4 variante, in ordinea in care au fost generate, sunt: AAABB, AABAB,
AABBA, AABBB. Care sunt cele doud solutii ce vor fi generate imediat inainte si imediat

dupa solutia BABAB?
a) BABAA, BABBB ¢) BAABB, BABBA
b) BABAA, BABBA d) BAABA, BBAAA

Matricea de adiacentd a unui graf neorientat cu 20 de noduri, fara varfuri izolate, contine
24 de valori egale cu 1. Care este numarul minim de componente conexe ale grafului?
a) 8 b) 6 ¢) 10 d) 1

Se considerd subprogramul f definit mai jos.
i i Bt i

it ony

if (x>0)
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/> BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

{ if(x%2==0) { cout<<x%10;
else { n=1+f(x/10);
return n;}

else return 0;

Ce se va afisa in urma apelului cout<<f (8172)?
a) 2817 b) 27184 ¢) 28174

SUBIECTUL II

n=1+f (x/10) ; }
cout<<x%10;}

d) 8217

(40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x si y
si cu [x] partea intreaga a numarului real x.

a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru n = 39.
(6 puncte)
b) Scrieti toate valorile de o cifrd ce pot fi date pentru n
astfel incat rezultatul afisat sa fie 1. (6 puncte)
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului
dat. (10 puncte)
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat,
in care sd se utilizeze cel mult o structura repetitiva.
(6 puncte)

2. Se considerd declardrile C/C++ de mai jos.
struct produs {
int cog;
float cant,pret;
|
struct magazin {
produs Bi100i ;
int nrProduse;
} M;

citeste n (n numdr natural
nenul)
ael
b€ [n/2]
-cat timp a # 0 i b>0 executa
c€n
at timp ¢c>=b executi
|:‘ c€c—b
E
a€c
b&b -1

~@m
b€&b+1
scrie b

unde variabila M memoreaza produsele dintr-un magazin si nrProduse disponibile (maxim 100
produse). Scrieti o secventd de instructiuni C/C++ care afiseaza pentru magazinul M, pentru
fiecare dintre cele nrProduse, pe céte o linie, valoarea totald a stocului (cantitate * pret), daca
acesta are cantitatea diferitd de 0, respectiv codul produsului, in caz contrar. (6 puncte)

Teze > Specializarea Matematicd-Informatica




3. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila

A memoreazi un tablou bidimensional cu 6 linii si 6 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau
mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma execu-
tarii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aiba elementele din figura de

mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<=5;i++) 6 5! HIESIEEIG
for (§=5;3>=0;F--) 5 6 3421 @
............... 3 3 6.83.83 3
54" 3 w1 D
11
5432 B

SUBIECTUL 111 (30 de puncte)

1. Scrieti un subprogram C/C++, denumit circular, care primeste prin parametrii a i b doud

numere naturale, nenule, de cel mult 9 cifre. Subprogramul va returna cel mai mic numar
de permutiri circulare la dreapta, cu cite o pozitie, ale cifrelor lui a, astfel incét sa se
obtind numarul b. Daca nu e posibil, functia va returna —1.

Exemplu: Pentru a = 120362 si b = 621203 subprogramul va returna 2, iar pentru a = 132
si b= 237 va returna —1. (10 puncte)

Spunem ci doud cuvinte A si B rimeazi, daca sufixul lui A care incepe cu ultima vocala
coincide cu sufixul lui B care incepe cu ultima vocald. De exemplu, cuvintele savant si
gigant rimeazi, in timp ce sport si cert nu rimeaza. Scrieti un program C/C++ care citeste
de la tastaturd, de pe prima linie S, un text de lungime maxima 255 caractere, litere mici si
spatii, iar de pe a doua linie, un cuvant C, cu cel putin 3 si cel mult 30 de litere, dintre care
cel putin una este vocala. Textul este format din cuvinte separate prin unul sau mai multe
spatii. Programul va afisa, pe linii diferite, cuvintele din text care rimeaza cu C sau mesajul
NU EXISTA, daca S nu contine astfel de cuvinte. (10 puncte)

De exemplu, daci se citesc sirurile de mai jos
true is bool and school is cool
tool

se va afisa:

bool

school

cool

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat}
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3. Un numir este palindrom daci citind cifrele numdrului de la dreapta la stinga si de la
stdnga la dreapta se obtine acelasi numar. De exemplu 12321, 2002 sunt palindroame, iar
12312 nu este palindrom.

Figierul text bac.txt contine pe prima linie n, un numir natural nenul, mai mic decat
105, iar pe a doua linie un sir de n numere din intervalul [1, 9], separate prin cite un
spatiu. Se cere afisarea pe ecran a celui mai mare palindrom par care se poate forma
cu toate cifrele date. Dacd nu existi, se va afisa —1. Proiectati un algoritm eficient din
punct de vedere al memoriei utilizate si al timpului de executare.

Exemplu: Daci fisierul bac.txt contine numerele

10

2 3389 2 3 9 8 3 atunci pe ecran se afigseazi: 8933223398.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificind eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris la punctul a). (8 puncte)
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SUBIECTUL 1 (20 de puncte)

a—

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b au valori numere naturale nenule, a < b. Care dintre urmétoarele instructiuni
C/C++ atribuie variabilei intregi ¢ numarul de valori pare din intervalul [a, b]?
a) c=(b-a+l) /2;
b) c=a/2-b/2;
¢)c=b/2-(a-1) /2
d) c=(a+b) /2;

2. Intr-un graf orientat cu 11 noduri, toate arcele sunt de forma (x,y), unde x si y au aceeasi
paritate si x<y. Care este numdrul minim de arce de addugat astfel incat graful s devina
tare conex?

a)4 b) 2 c)l d)o0

3. Utilizand metoda backtracking, se genereaza toate cadourile formate din cdte 3 obiecte
distincte din multimea {carte, tabletd, joc, stilou, ceas, patine}, astfel
incat si nu se gaseascd in acelasi cadou tabletd si joc sau carte si stilou. Primele
patru solutii obtinute sunt, in aceastd ordine: (carte, tabletd, ceas) (carte,
tablets, patine), (carte, joc, stilou)si(carte, joc, patine). Indicati
a sasea solutie generata.

a) tableta, joc, patine b) joec, stilou, ceas
¢) carte, stilou, ceas d) tabletd, stilou, ceas

4. Se considera urmatorul arbore dat prin vectorul de tati: T=(8,9,9, 9,4, 4,5, 5, 0, 5).
Cate noduri pot fi alese ca ridicina astfel incét inaltimea arborelui sa fie maxima?
a)3 b) 5 c)2 d)6

5. Se considera subprogramul f definitd astfel:
woid scrie(int a, int b) {
eout<<b;
1 £ (b) { serie(b;azb);
cout<<a/b;}}

Ce se va afisa la apelul scrie (8,12)?
a) 12840210 b) 128421 ¢) 1248210 d) 1284210

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat} m
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SUBIECTULII (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x siy. ~ citeste n (n numdr natural)

d<0
a) Scrieti valoarea care se va afisa daci se citesc pe rdnd rpentru €1, n executd
valorile 4, 8, 16, 10, 24. (6 puncte) citeste x
b) Pentru n = 3, dati exemplu de trei numere naturale, - daca d = 0 atunci
nenule si distincte ce pot fi citite in variabila x, pentru d€x
care algoritmul sa scrie 1. (6 puncte) altfel )
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului Topeta
dat. (10 puncte) ré&x%d
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel x€ d
dat, in care sa inlocuiti structura ,,repetd pana cand* df— ,r " N
cu o structurd repetitiva conditionati anterior. .dpz-na cdndr=0
(6 puncte) - *
m
scrie d

2. Se considerd declaririle C/C++ de mai jos, in care variabila E memoreazi informatiile
despre jucdtorii unei echipe iar variabila i este de tip int. Scrieti o secventa de instructiuni
C/C++ care, inlocuind punctele de suspensie, citeste de la tastaturd numarul de jucitori
ai echipei E si informatiile despre acestia. (6 puncte)
struct Jucator {

int nrTricou, marimeTricou;
}:
struct Echipa
{ int nrJucatori ;

Jucator juc[20];]}E;

3. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreaza un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 0 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fard a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai

> ot Tnloent smetsl 1 ~t1ormencie actfal fheAt n nrma Qvecut‘én’i

(6 puncte)




for (i=0;i<6;i++) §—1=p-2 1 0
for (3=0;j<=2;j++) T e
............ ] 3 2
el 4 3 2
ig—ae3 2 1
g2 2 1 0

SUBIECTUL II1 (30 de puncte)

1. Scrieti un subprogram C/C++, divprim cu trei parametri:
— 1, prin care primeste un numar natural nenul de cel mult 5 cifre;
—k, prin care primeste numarul de elemente ale vectorului v;
— v, vector de cel mult 100 de numere naturale nenule, ordonate crescator.
Subprogramul va determina cel mai mic divizor prim al lui n si il va cduta in vectorul v.
Daca divizorul prim nu va fi gasit, acesta va fi addugat in v pe pozitia corespunzatoare
astfel incat ordinea crescitoare s se pastreze. Valorile modificate ale vectorului si dimen-
siunii acestuia vor fi furnizate tot prin parametrii k si v.
Exemplu: Daci la apel functia va primi ca parametrin =27, k=4 si v =(2, 5, 11, 17),
dupa executia acesteiak = 5, iarv=(2, 3, 5, 11, 17). (10 puncte)

2. Numim dublu-cuvint un cuvéant cu numar par de litere care este format prin dublarea unui
cuvant. De exemplu, tictic este un dublu-cuvént, in timp ce tictac sau abba nu
sunt, Scrieti un program C/C++ care citeste de la tasturd S, un text de lungime maximai 255
de caractere, format din cuvinte separate prin cate un spatiu si modifica in memorie sirul,
inlocuind a doua jumatate a fiecarui dublu-cuvant cu caracterul *. Daca s-a facut cel putin
o inlocuire, se va afisa pe ecran sirul rezultat, altfel se va afisa mesajul NEMODIFICAT.
Exemplu: Daci se citeste: se aude tictic tictac apoi dingding dingding
se va afisa: se aude tic* tictac apoi ding* ding* (10 puncte)

3. Fisierul text bac.txt contine cel mult 10° numere naturale de cel mult 9 cifre, separate
prin cate un spatiu. Se cere afisarea pe ecran a valorii k pentru care intervalul de forma
[2%, 2%*1) contine cele mai multe numere din sir. Daca existd mai multe astfel de intervale,
se va afisa cel care are k maxim. Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al
timpului de executare.

Exemplu: Daca figierul bac.txt contine numerele

175 22 2018 512 1025 18 atunci pe ecran se afiseaza: 10, deoarece sunt 2 intervale
cu cite 2 numere: 22,16 € [2%,2°), 2018,1025 € [2'°,2'1), dar al doilea interval
are k maxim.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificAnd eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris la punctul a). (8 puncte)

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}
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Teza 11

SUBIECTUL1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Variabilele a, b, ¢, d sunt intregi, a <b, ¢ < d. Care dintre expresiile de mai jos are valoarea
1 dacd si numai dacd intersectia intervalelor (a, b) si [c, d] este vida?

a)c 2 b && a < d

b)!(d >a || ¢ <b)

¢)!'(b >c && a < d)

dya = dull b < e

Care este numarul de subgrafuri euleriene cu 3 varfuri care se pot construi dintr-un graf
neorientat cu 6 varfuri si 6 valori egale cu 0 in matricea de adiacentd corespunzatoare?
a) 30 b) 6 c) 15 d) 20

Se utilizeaza metoda backtracking pentru a genera in ordine lexicografica, toate anagra-
mele distincte ale cuvantului memorie astfel incat sa nu contina litere identice pe pozitii
alaturate si litera o sd apard dupa litera m, nu neapérat consecutiv. Primele solutii gene-
rate sunt eiemrmo, eimemor, eimrmio, eimrmoi. Care sunt penultima si ultima
solutie generatd?

a) rmiemoe, rmimeoe

b) rimemeo, rimemoe

¢)mrmiece, mrmoeie

d) mirmeoce, rmiemoe

Intr-un arbore cu 100 de noduri, fiecare nod care nu este frunzi are cel mult 2 fii. Care este
numarul maxim de frunze ale acestuia?
a) 100 b) 51 ¢) 50 d) 99

Fie subprogramul F de mai jos.
int F (int n, int d)
{ if (d*d<n)
return (n%d==0 ? d+n/d+F(n,d+1l): F(n,d+l));
else return d*d==n ? d: 0;}

Indicati apelul care determind calcularea sumei tuturor divizorilor proprii pozitivi ai numa-
rului 100 (divizori diferiti de 1 si de 1 000).
a) F(100,1) b) F(100,2) ¢) F(2,100) d) F(1,100)

.m {Teze > Specializarea Matematicd-Informatici




SUBIECTUL 11 (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul aldturat, descris in pseudocod.

S-anotat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregi x siy ~ citeste n (n numar natural nenul)

si cu [x] partea intreagd a numarului real x. k€0
a€1
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru n = 36. rcat timp a * a < n executd
(6 puncte) - dacd n % a=0 atunci
b) Scrieti cel mai mic numar de trei cifre ce poate fi citit b<[n /a]
pentru n astfel incét rezultatul afisat si fie 0. r daca a % 2=b % 2 atunci
(6 puncte) |  k€k+1
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului lm
dat. (10 puncte) -u
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel a€atl
dat, in care sa se utilizeze alt tip de structura repe- -m
titiva. (6 puncte)  scriek

2. Se considera declardrile C/C++ de mai jos: Fisier, care memoreaza numele, extensia si
dimensiunea in octeti ale unui fisier de pe hard-disc si Dosar, care memoreazi numirul
de figiere dintr-un dosar (cel mult 100) si descrierea lor conform structurii Fisier. Scrieti
o secventd de instructiuni C/C++ care atribuie variabilei sum dimensiunea totala a fisierelor
din dosarul memorat in D, al caror nume incepe cu litera A. (6 puncte)

struct Fisier {
char nume[30] ,extensie[5];
int dimensiune;};
struct Dosar {
Fisier F[100];
int nrFisiere;
} D;
int sum, i;

3. Ce se va afisa in urma executirii secventei de program de mai jos? (6 puncte)

char s[20]=“bacalaureat”, t[20]="“mate-informatica“;
s[3]l=s[6]=" *;

gCrepy(s+7,strehe (t, 211

Cout<<s;

i
foi

R
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numar natural N (NE[2,50]),
multiplu de 3 si elementele unui tablou bidimensional cu cifre binare dispuse pe N linii si
N coloane, numerotate de la 0 la N — 1. Programul modifici tabloul in memorie inlocuind
fiecare linie formata doar din valori 0 cu valorile reprezentind numarul de 1 de pe coloana

corespunzitoare din tabloul initial apoi afiseaza rezultatul pe ecran. (10 puncte)
Exemplu: Daca N=5 si tabloul este:

1 QgL atunci se obtine tabloul urmator: 1 QWi

1 A~dvied i s il g

0000O00O 32323

T I X I8 1l

00000O0 32123

2. Subprogramul nPrime are trei parametri:
e n, prin care primeste un numar natural (2<n<10%);
e K, prin care furnizeaza numirul de valori prime cu n, mai mici decét n;
e p, prin care furnizeaza sirul celor k valori prime cun, in ordine crescdtoare. Spunem ca
x este prim cu n daca cele doud numere nu au divizori comuni mai mari decat 1.
Scrieti in limbajul C/C++ definitia completd a subprogramului nPrime.
Exemplu: Dacd n=20 atunci k=8, iarp=(1,3,7,9,11,13,17, 19). (10 puncte)

3. Intr-un depozit au fost agezate cutii identice, una dupi alta, eventual suprapuse, astfel incat

numarul maxim de cutii suprapuse intr-o stivéd este n (0 < n < 15), iar intre doud stive cu
acelasi numar de cutii sd existe cel putin una cu mai multe cutii decit oricare dintre cele
doud. Consideram ci o stiva poate fi formata dintr-o singura cutie.
Scrieti un program care citeste din figierul text bac.txt o valoare n, reprezentind numdérul
maxim de cutii care pot fi stivuite una peste alta si afiseaza pe ecran numarul maxim de stive
care se pot construi respectand regulile date si numarul de cutii ce ar putea fi aranjate astfel.
Proiectati un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare si al spatiului
de memorie utilizat.

Exemplu: Daca n = 3, atunci numirul maxim de stive = 7 si numarul total de cutii = 11,
distribuite astfel:

i
-
E. e tl i
o o

a) Realizati o descriere de 3-4 randuri a algoritmului ales justificandu-se eficienta acestuia.
(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator metodei descrise la punctul a). (8 puncte)
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Teza 12

SUBIECTULI (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 1a 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunztoare raspun-
sului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Stiind cd x este o variabila care memoreazi un numdr intreg nenul, precizati care este cea mai
mica valoare ce se poate obtine la evaluarea urmitoarei expresii C/C++: 200%x - x%5.
a) -203 b) 0 ¢)-195 d) -4

2. Care este numirul de valori egale cu 0 din matricea de adiacentd a unui graf eulerian cu
10 varfuri si numar maxim de muchii?
a) 20 b) 10 c) 15 d) 50

3. Se genereazi in ordine crescatoare toate numerele naturale de 4 cifre alese din multimea
3,7,2,0,5, 8 astfel incét cifrele de pe pozitii aldturate sa aiba parititi diferite. Stiind cd
primele 5 numere generate sunt 2305, 2307, 2385, 2387, care dintre urmitoarele secvente
reprezintd o secventd de numere generate unul dupa altul:

a) 5087, 5237, 5238 c) 7850, 7852, 8305
b) 5087, 5237, 5238 d) 7830, 7832, 7835

4. Fie urmitoarea secventd de numere: 4, 3, 3, 1, 1, 1, 1, 1, 1. Care dintre urmétoarele siruri
poate fi vectorul de tati ai unui arbore cu secventa gradelor varfurilor datd mai sus si indl-
time maxima?

a) (2r3r4:5r r VoV Ly

6,0,6,7,6) b) (0,1,1,1,2,2,9,9,1)
¢ (9,1,1,1,2,2,3,3,0) d) (4,1,1,0,6,2,6

oy
(b i £ 12, 6)

r r

5. Se considerd subprogramul f definit mai jos.
veold F(int a, int b)
{"if (b > a)
["eout << by
Edla, B/Z);
}
else if (b < a)
{ F(a/2, b):
coRE << &y
}
else cout << ‘#;
}
Ce se va afisa in urma apelului F(7 ,8)?
a) B4237# b) 842#37 c) 8%#4237 d) 8#3742
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SUBIECTUL 11 (40 de puncte)

1.

Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-anotat cu x % y restul impértirii numerelor intregi x siy citeste a, b (a, b numere naturale,

si cu [x] partea intreagd a numdrului real x. a<b)
y€0
a) Cesevaafisadacia=8gsib=12? (6 puncte) rpentru x<b, a, -1 executd
b) Pentru a = 25, care este cea mai mare valoare pe care yE<x
o0 poate primi b astfel incét si se afiseze doar “*’? k€0
(6 puncte) ~cat timp y>0 executa
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului k€k+1-2*%(y%2)
dat. y<€[y/2]
(10 puncte) S
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, rdacd k=0 atunci
in care s se inlocuiasca ,,cat timp... executd“ cu alt tip scrie x, * °
de structura repetitivi, (6 puncte) e
-u
scrie “*’
2. Se considera declararile C/C++ de mai jos, in care variabilele T memoreazi 100 de turnuri

de forma paralelipiped, pentru care sunt cunoscute lungimea, litimea, initimea si culoarea.
Scrieti o secventd de instructiuni C/C++ care afiseazi culorile turnurilor care au forma
de cub si sunt memorate in variabila T. (6 puncte)
struct Turn { '

int lungime, latime, inaltime;

char culoare[20]:;};
Turn T[100];
ant’ i;

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar varia-
bila A memoreazd un tablou bidimensional cu 6 linii si 6 coloane, numerotate de la 1
la 6. Elementele tabloului sunt numere intregi. Fira a utiliza alte variabile, scrieti una
sau mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incét, in urma
executdrii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aibd elementele din

figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=1;i<=6;i++) 23 12.31
for (j=1;3<=6;3++) S 623 6 2
............ L 20 1 2 0
25 70 2 3 1
29b 23 .6 2
200 k. 200
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

—

1 2

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un sir de caractere format din cel
mult 250 de caractere, litere mici ale alfabetului englez si afiseazd pe ecran sirul rezultat
si numarul minim de etape de eliminare astfel incit sd nu mai existe in sir doua caractere
alaturate identice. O etapa de eliminare se aplica unei secvente de caractere identice care
incepe la pozitia i din sir, sterge secventa de la pozitia i, apoi repeta stergerea secventelor de
caractere identice ce includ pozitia i, pAna cind nu se mai obtin caractere identice alaturate.
Exemplu: Daci se citeste sirul mtopppppootatnnnne se va afisa mate 2, pentru ca
sunt 2 etape de eliminare: topppppoot si nnnn. (10 puncte)

Scrieti un subprogram C/C++, denumit perechi, care primeste prin parametrii n $i m doua
numere naturale, nenule, de cel mult doua cifre. Subprogramul va furniza prin parametrul k
numirul de perechi de numere x, y (x<y<=n), care au cel mai mic multiplu comun m.
Perechile determinate se vor afisa pe ecran, pe linii diferite, separate prin cate un spatiu.
Exemplu: Pentru n = 6 si m = 6 se afigseaza perechile:

16

3 6, iarin k va fi valoarea 4. (10 puncte)

Scrieti un program C/C++ care citeste din fisierul text BAC.TXT un sir cu cel mult
1 000 000 de numere intregi formate dintr-o cifra fiecare si afiseazd pe ecran separate
printr-un spatiu, numdirul sau numerele din figier cu numar maxim de aparitii.

Exemplu: Daci in figier sunt numerelel -8 1 1 -8 -8 9 9 atunci pe ecran se vor

afisa nu neaparat in aceasta ordine -8 1.

a) Se cere si se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare
si al spatiului de memorie utilizat si s se realizeze o descriere de 3-4 rénduri a algorit-
mului ales justificandu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzator metodei descrise la punctul a). (8 puncte)
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% BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

Teza 13

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1.

Variabilele x, y si z sunt de tip intreg. Care dintre urmitoarele expresii C/C++ are
valoarea 1 dacd si numai daca cel mult doud dintre variabilele precizate au valori egale?
a) ! (x==y && x==z)||y!=z ¢) (x-y) * (x-z) * (y-z)==0

b)x==y || x==z || y== d) x==y==z

Care este inaltimea maxima a unui arbore cu 50 de noduri in care fiecare nod care nu este
frunza are mai multi fii decat parintele sau?
a) 25 b) 10 ¢)9 d) 11

Se genereazd prin metoda backtracking multimi distincte cu elemente numere naturale
nenule si cu proprietatea cd suma elementelor fiecirei multimi este egalda cu 7 astfel:
{1,2,4},{1,6},{2,5},{3,4},{7}. Folosind aceeasi metodd pentru a genera
multimi distincte cu elemente numere naturale nenule si cu proprietatea ¢ suma elementelor
fiecdrei multimi este egald cu 9, stabiliti in ce ordine sunt generate urmatoarele multimi:

Ml= {2, 3, 4}; M2={3, 6}; M3={2, 7}; M4={1, 8}.
a) M4, M1, M3, M2 ¢) M1, M3, M2, M4
b) M4, M1, M2, M3 d) M1, M2, M3, M4

Distanta dintre doud noduri intr-un graf neorientat este lungimea minima a unui lant cu
extremitdtile in cele doud noduri. Ponderea unui nod este suma distantelor de la acesta
la toate celelalte noduri din graf. Care poate fi ponderea maxima a unui nod intr-un graf
neorientat cu 10 noduri?

a) 20 b) 90 ¢) 10 d) 45

Se considerd subprogramul F definit de mai jos.
volid E ()
fi . dpth NIt =%,
1if (=0 SiNcentc<w<<s” “rE() ;)
elgse if wpedONW B () cout<ex<s<’ Ji?
}

Ce se va afisa la citirea urmétorului gir de valori: 4 -5 -2 8 7 07?
a)7 8 4 -2 -5 ¢)-5 -2 4 8 7
b)4 8 7 -5 -2 d)4 8 7 -2 -5
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SUBIECTUL II (40 de puncte)

PR

il

Se considerd algoritmul aldturat, descris in pseudocod.

§-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x i y citeste n (n numdr natural)

a)
b)

si cu [x] partea intreaga a numarului real x. x<0; &1,
m<[n/2];
Scrieti valoarea care se va afisa penfrun="7. (6 puncte) cat timp m>0 executa
Scrieti cea mai mica valoare care se poate citi pentru n x€xty
astfel incat rezultatul afisat sa fie un numar de trei cifre. y€y+x
(6 puncte) mé<m-1
Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului dat. "

2.

(10 puncte) z € (1-n%2)* x+(n%2)*y
Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, scrie z
in care sa se inlocuiascd structura repetitiva cat timp...
executd cu o structurd repetitiva cu conditie finala.
(6 puncte)

Variabila C memoreaza un cerc descris prin raza R, un numar natural nenul si O, un punct
de coordonate reale a, b reprezentdnd abscisa si ordonata centrului acestuia. Se considera
declaririle C/C++ corespuzatoare descrierii de mai jos.

struct Punct {
float x,y:};

struct Cerc {
Punct centru;
int raza;} C;

Scrieti o expresie C/C++ care sa aibd valoarea 1 daca si numai dacé cercul C are centrul pe
axa Ox si intersecteaza axa Oy. (6 puncte)

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i i j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreazi un tablou bidimensional cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la 1 la 5.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Fard a utiliza alte variabile, scrieti una sau
mai multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incét, in urma execu-
tirii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aiba elementele din figura de

mai jos. (6 puncte)
for (i=5;i>=1;i--) 98 1 1 2
for (j=1;3<6;j++) 302 00 1
.............. 51201
B2 121
=8 8 5 5
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! BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL 111 (30 de puncte)

1. Se considerd un text cu cel mult 200 de caractere, litere, cifre si spatii. Cuvintele sunt
formate din litere ale alfabetului englez si/sau cifre si sunt separate prin cate un spatiu.
Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un text de tipul mentionat mai sus si
construieste in memorie apoi afiseaza pe ecran sirul format din prima litera a fiecarui cuvant
care nu contine nicio cifrd, transformatd in majusculd. Daca nu existi astfel de cuvinte, se
afigeaza pe ecran mesajul nu exista.

Exemplu: Pentru girul Varianta T100 data in 1lOnov la simulare 12C
se afigeaza VDILS. (10 puncte)

2. Un numdr n se numeste rotund daci este par si in reprezentarea sa matematica in baza 2,
nu sunt doua cifre egale alaturate. De exemplu, numérul 10 este un numar rotund deoarece
reprezentarea sa in baza 2 este 1010. Numadrul 18 nu este rotund deoarece reprezentat in
baza 2 este 10010.

Scrieti definitia completd a unui subprogram rotund, care primeste prin intermediul
parametrului n un numar natural nenul de cel mult 9 cifre si returneaza 1 daca n este numar
rotund si 0 altfel. (10 puncte)

3. Fiind date doua numere a si b, il numim pe a sufix al lui b daci a este egal cu b sau daca b
se poate obtine din a prin alipirea la stinga a unor noi cifre. Exemplu: 12 este sufix al lui 12,
1ar 15 este sufix al lui 31415. Fisierul baec.txt contine pe prima linie un numar natural x, cu
cel mult 4 cifre, iar pe a doua linie un sir de cel putin doua si cel mult 1 000 000 de numere
naturale cu cel mult noua cifre. Numerele din sir sunt separate prin cate un spatiu.

Se cere sa se afiseze pe ecran ultimul termen al sirului care are ca sufix numarul x. Daca
in sir nu exista o astfel de valoare, pe ecran se afiseazd mesajul nu exista. Pentru determi-
narea numdrului cerut se utilizeaza un algoritm eficient din punctul de vedere al memoriei
si al timpului de executare.

Exemplu: Daci fisierul bac.txt contine numerele

il

3445 89312 1212 12 67120 312 1234578 atunci pe ecran se afiseaza 312.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul utilizat, justificAnd eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris la punctul a). (8 puncte)
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Teza 14

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Variabilele a, b si ¢ memoreazi numere naturale nenule. Care dintre expresiile C/C++
urmitoare este 1 daca si numai dacd ¢ este un multiplu comun al valorilor memorate

inasib?
a) asctb%c==0 Bli(ato==0 | | c%h==0)
b) (c%a) * (c%b) ==0 d) c%a+c%b==0

2. Un graf orientat cu 5 varfuri, numerotate de la 1 la 5, are arcele (1,4) , (1,5), (2,1),
(2,3),(3,1),(3,4),(4,2),(5,1), (5,3). Numéarul maxim de arce care se pot
elimina, astfel incat graful partial obtinut sa fie tare conex este:

a) 2 b) 3 ¢) 4 d)5

| 3. Cuajutorul metodei backtracking se genereaza in ordine lexicografici, toate parolele formate
din 5 caractere distincte din multimea {‘a’,’b’, ‘c’, ‘e’ , ‘f’, *g’, *u’} si care
contin cel putin 2 vocale si cel putin 2 consoane. Primele solutii generate sunt abcef,
abceg, abceu, abecf. Care dintre sirurile urmatoare NU reprezinta secventd de giruri
generate consecutiv?

a) fegua, fegub, feguc ¢) bacue, bacuf, bacug

b) gufab, gufeb, gufec d) efabu, efacb, efacg

4. Se considerd un graf neorientat conex cu 100 de muchii. Numarul maxim de noduri din

graf este:
a) 100 b) 99 ¢) 101 d) 50

5. Se considerd subprogramul F definit mai jos.
long F(int x, int y)
{ if (x==y || x==0)
return 1;
else{ y--;
return F(x,y) + F(x-1,y):}
}

Ce se va afiga in urma apelului F(7,10)?
a) 120 b) 100 ¢) 75 d) 34

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat} d




¢4 BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL II (40 de puncte)

| %

a)

b)

d)

Se considerd algoritmul aldturat, descris in pseudocod.

Scrieti valoarea care se va afiga daci se citesc in ordine  citeste n (n numér natural nenul)

numerele 6 3 -2 5 -4 -8 1. (6 puncte) k<1;p€0
Daca pentru n se citeste valoarea 4, scrieti un sir de  cat timp n > 0 executa
4 valori distincte astfel incat rezultatul afisat si fie 0. citeste X (X, numar intreg)

(6 puncte) -dacd x <0 s1p > x atunci
Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului pEx
dat. (10 puncte) ke . .
Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, |:daca x<(;(8(18(1); e
in care sd se inlocuiascd structura repetd ,,cat timp... -
executd” cu o structurd repetitiva ,,pentru”. (6 puncte) -

né€n-—1
-m
scrie k

Consideram ca un produs este descris prin cod (numir natural), luna si anul expirarii (numere
naturale) si preturile a 5 posibili furnizori (numere reale). Scrieti declararea C/C++ a unei
structuri cu eticheta Produs si a unei variabile P capabild si memoreze 100 de produse,
astfel incat constructiile de mai jos sa fie corecte sintactic. (6 puncte)

P[0] .cod
P[0] .data expirarii.luna, P[0].data expirarii.an
P[0] .pret futhnizor(l]

In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreazi un tablou bidimensional cu 7 linii si 7 coloane, numerotate de la 1 la
7. Elementele tabloului sunt caractere. Férad a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incét, in urma execu-
tarii secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A si aiba elementele din figura de

mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<=6;i++) R *
for (3j=0;3<=6;j++) R
.............. i T R SRS
— e RS
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SUBIECTUL I11 (30 de puncte)

1.

Operatia WRAP de dimensiune n, aplicatd asupra unui text format din cuvinte separate
prin spatii, va incadra textul pe un numdr minim de linii de n caractere, astfel incat orice
cuvant va fi afisat complet pe linia sa. Daci la sfarsitul liniei rimén caractere ce nu pot fi
ocupate de un cuvant ele se vor inlocui cu *. Dac un spatiu din text ajunge pe prima pozitie
din linie, el se va ignora, deoarece nicio linie nu poate incepe cu spatiu.

Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd, de pe prima linie, un numér natural
n (10 < n < 50), iar de pe a doua linie, un text S de cel mult 200 de caractere (litere mici
ale alfabetului englez si spatii), format din cuvinte separate prin cte un spatiu. Textul nu
incepe si nu se termind cu spatii. Programul afiseaza pe ecran liniile paragrafului In care se
incadreaza textul dupa operatia WRAP de dimensiune n. Daci afisarea nu e posibila se va
scrie pe ecran mesajul IMPOSIBIL. (10 puncte)
De exemplu, daci se citeste n = 20 si textul:

bacul la info este usor daca esti foarte bine pregatit

se va afisa

bacul la info este *

Moor daca esti FEEEE

foarte bine pregatit

Scrieti in limbajul C/C++ definitia completd a subprogramului regulat care primeste ca

parametru un numar natural nenul n, de cel mult 5 cifre si returneaza cel mai mare numar

regulat, mai mic sau egal cu n. Un numar natural nenul se numeste regulat dacé poate fi

scris sub forma 24 *3B * 5¢ unde A, B, C sunt numere naturale.

Exemplu: Pentru n = 44, subprogramul va returna dupa apel valoarea 40, 40 = il i
(10 puncte)

Din fisierul text BAC.TXT se citesc, de pe prima linie un numar k (k < 109%), iar de pe linia
urmitoare cel mult 1 000 000 de numere naturale cu cel mult 2 cifre fiecare, separate prin
cAte un spatiu. Si se afiseze pe ecran numérul de pe a doua linie din figier care va fi pe
pozitia k in sirul ordonat descrescitor, daca existd sau —1 in caz contrar. Sa se proiecteze un
algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare.
Exemplu: Daci fisierul contine numerele:
6
21 9 16 2 16 2 9 4 9 21 9 2 8 atunci pe ecran se va afisa 9.
a) Realizati o descriere de 3-4 randuri a algoritmului ales justificand eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat} |




BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

Teza 15

SUBIECTULI (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1.

Variabila a memoreaza un numir natural cu 4 cifre. Care dintre expresiile C/C++ urmaitoare
insereazi cifra 0 in numérul n, pe pozitia cifrei sutelor?

a) n=(n/100) *10000 + n%100 ¢) n=n/10%100*1000+n/100
b) n=n%10+n/10*10+n/100*1000 d) n=n%100+1000*n/100

Un graf orientat cu 5 noduri numerotate de la 1 la 5, este dat prin listele de adiacenta
de mai jos.

Ll:25 25 LL3:2 L I5: 1,24

Care este numarul minim de arce ce trebuie adiugate astfel incat graful orientat sa fie
complet?

a)2 b) 12 ¢)5 d) 10

Se genereazd cu ajutorul metodei backtracking, in ordine crescitoare, numere formate doar
din cifrele 0, 1 si 2, care au suma cifrelor egali cu 2. Primele 5 numere, in ordinea in care
au fost generate, sunt: 2, 11, 20, 101, 110. Daci se genereaza dupa aceeasi reguld numere
formate doar din cifrele 0, 1, 2 si 3, care au suma cifrelor egald cu 4, care vor fi primele 3
astfel de numere scrise?

a) 13, 31, 103, 130, 301 ¢)4,13,22, 31,40

b) 13,22, 31, 103, 112 d) 13, 22, 31, 40, 103

Intr-un graf neorientat cu 10 de vérfuri, suma gradelor varfurilor este 40. Care este numarul
maxim de componente conexe dintr-un astfel de graf?
a)5 b) 4 )6 d) 1

Se considerd subprogramul f definit alaturat:
void F(int a, dnesbie
for(int i=a; i<=b; i++){
F (1l St
cout<<i;

}

Care instructiune de apel trebuie executati astfel incat in urma apelului sa se afiseze F(1,3)?
a) 1323323 b) 32313 ¢) 32123 d) 3231323
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SUBIECTULII (40 de puncte)

PR

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregix $iy  citeste n (n numar natural, n>1)

si cu [x] partea intreagd a numérului real x. p€l; m€0; x€2
-cat timp n >= x executd
a) Scrieti valoarea care se va afisa pentru n = 23100. -dacd n%x=0 atunci
(6 puncte) mé€m+1; né[n/x]
b) Scrieti cel mai mic si cel mai mare numar de dou cifre altfel . .
care poate fi citit pentru n astfel incat algoritmul sd |:daca B
p<P*x
afiseze valoarea 1. (6 puncte) %
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului sl x 1
dat. (10 puncte) L
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, \_.
in care si se inlocuiasca structura repetitiva ,,cat timp...  —daci m%?2 # 0 atunci
executd” cu o structurd repetitiva cu conditie finala. p€p*x
(6 puncte) L.

scrie p

2. Pentru memorarea rezultatelor la examenul de BAC obtinute de un candidat se considerd
declaririle C/C++ de mai jos.
struct rezBac {
int mat,rom,inf;
char rez;
} candidat;

Scrieti o instructiune C/C++ care s3 atribuie litera *A’ rezultatului elevului candidat, daca fie-
care dintre notele la probele de romana, mate si info sunt cel putin 5, iar media lor este cel putin
6, iar in caz contrar va atribui litera ’R’. (6 puncte)

3. in secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila
A memoreaza un tablou bidimensional cu 6 linii si 6 coloane, numerotate de la 1 la 6.
Elementele tabloului sunt numere intregi. Féra a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai
multe instructiuni care pot inlocui punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii
secventei obtinute, tabloul memorat in variabila A sa aiba elementele din figura de mai jos.

(6 puncte)

for (i=1;i<=3;i++)
for (j=1;3<=3;j++)

I O e
NN NN R
=N W W NP
DWW N e
RN NN
Y e
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BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturs un sir S, format din cel mult 100 de

caractere, litere mici ale alfabetului englez. Programul modificd in memorie sirul S, adiu-
génd la sfargit un numar minim de caractere astfel incat S si fie palindrom (parcurs de la
stinga la dreapta si de la dreapta la stdnga, s se obtina acelasi sir), apoi afiseaza pe ecran
sirul obtinut dupa transformare.

Exemplu: Daci se citeste girul repetate atunci se va afisa girul repetateper, iar daca se
citeste sirul info atunci se va afisa sirul infoofni. (10 puncte)

Subprogramul compact primeste prin parametrul n, un numir natural (2=n<1000) si
prin parametrul a, un tablou unidimensional care memoreazi un sir de n numere naturale,
fiecare cu cel mult 2 cifre. Subprogramul elimind din tablou, pentru fiecare a,, 1<i<n,
elementele egale cu acesta, situate pe pozitii consecutive, astfel incat, tabloul si contind la
final, un numar maxim de elemente distincte, in ordinea in care au aparut in sirul primit ca
parametru. $irul modificat §i numarul de elemente rimase dupi eliminare vor fi furnizate
tot prin intermediul parametrilor n si a. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completd a
subprogramului compact.

Exemplu: Daca n=9 si tabloul memoreazi valorile 1 2 2 2 3 3 5 8 9 atunci, dupa
apel n=6, iar tabloul vamemoral 2 3 5 8 9. (10 puncte)

Un sir de numere XirXyr X, .. .x_contine o secventd — V daci are un element
X, (1<k<m) siexistiisip (1<i<k<p<m) cu proprietatea: X PR g2 es v 2X §i % <=
1<+« - <x_. Scriefi un program care citeste din fisierul bac.txt cel mult 1 000 000
numere intregi, avdnd cel mult noua cifre si afiseazi pe ecran lungimea maximai a unei
secvente — V si numarul de secvente — V de lungime maximé pentru sirul de numere din
figier sau afiseazd mesajul Nu existd, daci nu existd nicio secventd — V in sir. Elaborati
un algoritm eficient ca timp de executie si spatiu de memorie utilizat.
Exemplu: Pentru n= 14, sirul de numere 9, 8, 2, 11,14,10,9;20,19,14,9;
20,56, 17 contine doud secvente — V cu lungimea maximi egald cu 5 si se va afisa
pe ecran 5 2.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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SUBIECTULI (20 de puncte)

Teza 16

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Variabilele a si b memoreazd numere intregi. Care dintre urmatoarele expresii C/C++
are valoarea 1 daca si numai dacd a §i b sunt numere impare, de semne contrare?
a) a%2+b%2==2 && a<0 && b>0
b) a*b<0 && (a*b)%2!=0
¢) (a<0 && b>0||a>0 && b<0) && a%2!=b%2
d) a%2 && b%2 && at+b<0

2. Un graf neorientat cu 10 noduri este format din 3 componente conexe, fiecare subgraf
complet. Care dintre afirmatiile urmitoare sunt adevirate?

Al. gradul maxim al unui nod poate fi 7 A2. graful nu poate contine varfuri izolate
A3, suma gradelor varfurilor e impara Ad, graful are cel putin 12 muchii
a) Al si A2 b) A2, A3 si A4 c) Al siA3 d) A2 si A4

3. Se considera generate cu ajutorul metodei backtracking toate rezultatele posibile ale unei
serii de 10 aruncdri cu banul care produce secventa R R,.... R, junde R, € {C, P} este rezul-
tatul aruncarii k (C — cap, P — pajurd). Cate secvente vor avea acelasi numar de capete si de
pajuri?

a) 1024 b) 512 c) 252 d) 32

4. Intr-un graf orientat cu 7 varfuri, numerotate de la 1 la 7, pentru oricare doud vérfuri ale
saleisij (i#3), existd arcul (i, j) fie dacd i este multiplu al lui j, fie daca i si j au aceeasi
paritate, iar i<j. Care sunt varfurile pentru care gradul interior este mai mare sau egal cu

cel exterior?
a)l,5,7 b)2,3,6 e)l,7 d)4,5

5. Se considerd subprogramele F si G definite mai jos.
@ht- F(int a) {
if (a%2==0) return F(a/2);
else return a;
}
void G(int n)
{
il (el peturn 1
else return F(n*G(n-1)):

Ce se valoare se obtine prin apelul G(6)?
a) 120 b) 720 c) 24 d) 45

Ghid complet de pregidtire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTULII (40 de puncte)

1. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

a) Scrieti valoarea care se va afisa dac se citesc in ordine ~ citeste n, x (n, X numere naturale)
numerele 5 8 9 35 256 1000. (6 puncte) rpentru i€ 1, n—1 executd

b) Pentru n = 4, scrieti 4 valori distincte ce pot fi citite citeste y (x,y numere intregi,
in x si y astfel incét rezultatul afisat s fie 0. X< }’) _

acd x <99 siy <10 atunci
(6 puncte) et

¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului 5
dat. . \ (10 puncte) x€y

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, Lg
in care si se inlocuiascd structura ,,pentru... executd” gcrie k
cu o structurd repetitiva cu conditie initiala.

(6 puncte)

2. Considerim ci o campanie de reduceri este descrisd prin titlu (maxim 30 de caractere), luna
si ziua de inceput, durata exprimata in zile consecutive si procentul de discount (numere
naturale nenule). Scrieti declararea C/C++ a unei structuri cu eticheta Campanie si a unei
variabile C, capabild si memoreze 50 de campanii, astfel incat constructiile de mai jos si
fie corecte sintactic. (6 puncte)
C 1] ik ly
Cll] : start.luna, G EEEEE bttt an
C[1l] .procent

3. Insecventaurmitoare variabilele n si i sunt de tip intreg, iar variabila s permite memorarea

unui cuvant format din cel mult 200 de caractere. Cuvéntul citit este format din litere mici.
Fira a utiliza alte variabile, scrieti secventa de instructiuni care poate inlocui punctele de
suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, afiseaza, in ordine crescatoare

a lungimilor, sufixele lui s care incep cu cuvéntul info. (6 puncte)
ci1ins>>8;
= s a5 r
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numdr natural N (NE[2,10])
si elementele unui tablou bidimensional cu N linii si N coloane, caractere din multimea
{*X’, “U’}. Programul afigeaza DA, daca exista cel putin o linie, o coloani sau o diagonald
completatd doar cu caracterul ‘X’ i NU, altfel. (10 puncte)

Exemplu: daci N=4 si tabloul este:

X U U X atunci pe ecran se va afiga DA
U X X X

X X U X

X UXX

2. Subprogramul nMax primeste prin parametrul n un numir natural de cel mult 6 cifre si prin
parametrul ¢ o cifra nenula. Subprogramul furnizeaz tot prin parametrul n numarul maxim
care se poate obtine inserdnd in n cifra c. Scrieti in limbajul C/C++ definitia completa
a subprogramului nMax.

Exemplu: Dacid n = 57332 si ¢ = 4 atunci, dupi apel, subprogramul va returna valoarea
574332. (10 puncte)

3. Numim interval asociat unui sir de numere, perechea de numere naturale a, b (a<b) cu
proprietatea ca sirul este format din toate valorile naturale distincte, cuprinse intre a si b
si scrise 1n ordine crescitoare. De exemplu, sirul4 5 6 7 8 areintervalul asociat 4 8,
jarsirul1 2 3 5 7 8 9 este format din trei subsiruri ale ciror intervale asociate sunt
NS 5 58F 9.
Scrieti un program C/C++ care citeste din fisierul text BAC.TXT un sir S cu cel mult
1 000 000 de numere naturale din intervalul [0, 10°] si afigeazd pe ecran extremititile
intervalului care reprezinti intersectia tuturor intervalelor asociate, de lungime maxima,
din care este format sirul dat sau mesajul multimea vid, in cazul in care acestea nu contin
niciun element comun.

Exemplu: Daca fisierul continenumerele2 3 4 1 2 3 4 5 6 3 450 1 2 3
atunci pe ecran vor fi afisate valorile 2 3 deoarece sirul este format din 4 intervale asociate
2 4, 1 6, 3 5si0 3 acaror intersectie este intervalul 2 3. Daci fisierul contine
numerele 3 4 5 4 5 6 8§ atunci pe ecran se va afisamultimea vida.

a) Se cere sd se proiecteze un algoritm eficient din punct de vedere al timpului de executare
si al spatiului de memorie utilizat si sa se realizeze o descriere de 3-4 randuri a algorit-
mului ales, justificindu-se eficienta acestuia. (2 puncte)

b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}
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Teza 17

SUBIECTUL1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Stiind cd variabila reald x apartine reuniunii intervalelor [3, 7] si (20, 30) care dintre expre-
siile scrise mai jos, NU are valoarea 1?
a) I((x<3 |[x>7) && (x>=30 || x<=20))
b) (x<=7 && x>=3) && (x>20 && x<30)
¢) (x<=7 && x>=3) || (x>20 && x<30)
d) !(x<3 || x>7) || 1(x>=30 ||x<=20)

2. Pentru definitia aldturata a subprogramului P, stabiliti ce se afiseaza la apelul P(4,1).
rredc Blind o, AgEsis

i EreE T
10E e <y
{ Bin, 11

for(j = 1; j<= i; j++)
COMES<T 12}

}

a) 334345 b) 112123 ¢) 345343 d) 123121

3. Un arbore cu 6 noduri, numerotate de la 1 la 6, este reprezentat prin vectorul de tata = (x, y,
4,z,0, 1). Ce valoare pot avea numerele x, y, z din acest vector, astfel incat arborele s3 aibd
o singurd frunza?
a)2,3,6 b)1,3,4 €) 2,355 d)2,5,3

4. Utilizdnd metoda backtracking, se genereaza, in ordine descrescitoare, toate numerele
formate din 4 cifre pare si care au prima cifra diferitd de ultima cifrd. Primele cinci numere
generate sunt: 8886, 8884, 8882, 8880, 8866. Indicati urmatoarele doui numere care sunt

generate dupa numarul 4806.
a) 4804, 4802 b) 4802, 4800 c) 4808, 4820 d) 4800, 4688

5. Un graf neorientat are 30 muchii si fiecare nod al grafului are gradul un numair nenul. Doar
sase dintre noduri au gradul un numdr par, restul nodurilor avind gradele numere impare.
Care este numirul maxim de noduri pe care poate si le aiba graful?

a) 36 b) 54 ¢) 30 d) 60
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SUBIECTUL 11 40 de puncte)

1. Se considera declaratiile de mai jos, in care variabila p memoreaza denumirea unui produs
si data expirdrii lui. Variabila azi memoreaza data zilei curente. Scrieti o secventd de
instructiuni C++ care afiseaza mesajul produs expirat, daci la data zilei curente produsul
a depasit data expirarii sau mesajul produsul nu este expirat, in caz contrar. (6 puncte)
struct data
{int zi, luna, an;};
struct produs
{ char denumire[41];
data dexp ;}:;
produs p; data azi;

2. in secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreazd un tablou bidimensional de tip caracter, cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de
la 0 la 4. Fir3 a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incét, in urma executdrii secventei obtinute, tabloul memorat
in variabila A sa aibd elementele din figura de mai jos. (6 puncte)

for (i=0;i<5;i++) ABCDE
for (j=0;3j<5;j++) EABCD
............... DEABC
CDEAB

B'CDEA

3. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregi x  citeste n,y (y numar natural, y<10,
y part g ste Ly (y

siy si cu [x] partea intreagd a numdirului real x. n numar natural nenul)
e<0
a) Scrieti ce se va afiga daci se citesc, in aceastd ordine,  ppentru i€ 1, n executd
numerele 5, 3, 2334, 31, 1535, 330, 75. (6 puncte) citeste x (numdr natural nenul)
b) Scrieti un set de date de intrare care sa determine afi- exEx
sarea valorii 1000. (6 puncte) nr<0
¢) Scrieti programul C++ corespunzitor algoritmului -cat timp x#0 executa
dat. dacid x%10=y

(10 puncte) atunci

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel nré&nr+l
dat, in care si se inlocuiasc structura ,,pentru” cu alt
. - AL x€[x/10]
tip de structurd repetitiva. (6 puncte)
daca nr%2=0 si nr>0
atunci
gEctox
-
scrie e

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTUL 111 (30 de puncte)

1. Se citeste de la tastaturd un sir care are cel mult 250 de caractere: litere si spatii. Sirul este
format din mai multe cuvinte, separate intre ele printr-un spatiu. Scrieti un program C++
care modificd in memorie sirul de caractere, prin interschimbarea caracterelor din fiecare
pereche formatd din doua caractere alaturate, unul fiind vocali si celalalt fiind consoana.
Exemplu: Daci se citeste sirul exemple de probleme se va afisa pe ecran sirul xemplee ed
porbelem. (10 puncte)

2. Subprogramul termen are un singur parametru m, prin care primeste un numar natural
(1 € n < 100) si returneaza termenul cu numarul de ordine n din girul urmator: 1, 2, 3, 2,
1,2,3,4,5,6,5,4,3,2,1,2,3,4,5,6,7,8,9,8,7,6, 5,4,3, 2, 1 etc. Scrieti in limbajul
C/C++ definitia completa a subprogramului termen.

Exemplu: Daca n = 10 atunci, dupa apel, subprogramul va returna valoarea 6.
(10 puncte)

3. Fisierul bac.txt contine un sir format din cel putin 2 gi cel mult 10° numere naturale, fiecare
numir avand cel mult 9 cifre. Sa se determine o secventi de lungime maximi, din sirul
aflat in fisier, cu proprietatea ci ultima cifri a primului numir din secventa este egali
cu ultima cifri a ultimului numér din secventi. Scrieti un program C++ care sd deter-
mine si sd afiseze pe ecran lungimea acestei secvente si numarul de ordine in fisier al
primului numdr din secventa, utilizind un algoritm eficient din punct de vedere al timpului
de executie. Daca in sirul de numere din fisier nu exista o astfel de secventd se va afisa
mesajul Nu existd. Daca sirul contine mai multe astfel de secvente, se va utiliza ultima
secventa din figier. Se considera cd primul numar din fisier are numarul de ordine egal cu 1.

Exemplu: Daci figierul bac. txt contine numerele 2 37 27 24 315 144 7 85 214 atunci
se afiseazd pe ecran 6 4.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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Teza 18

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzatoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Stabiliti care dintre urmatoarele expresii C++ are valoarea 1 dacd si numai daca numarul
intreg n este impar si divizibil cu 5.
a) !(n%2==0 && n%5==0)
b) !(n%2==0) && n%5!=0
¢) (n%2==0) && (n%5==0)
d) (n%2==1) || (n%5==0)

2. Ce valoare are functia urmatoare la apelul f(5234)?
FRESE ST
PR (o< B9
return x#x;
else
1f (x%2==0)
return x%10+f (x/10);
else
return (x%10)* £ (x/10)%
1

a) 14 b) 85 c) 120 d) 26

3. Un arbore cu 7 noduri, numerotate de la 1 la 7 este reprezentat prin vectorul de ,tati” (2, 0,
4,2, 4,17, 2). Stabiliti un nod ce poate fi ales ca ridicina a arborelui, astfel incat numarul
de niveluri sa fie maxim. Nivelul pe care este situat un nod este egal cu numdrul de noduri

parcurse de la ridacind pani la acesta.
a) | b) 4 c)6 d)2

g

din cinci flori diferite, alese dintre florile {lalea, narcisd, crin, crizantemad,
trandafir, garoafi, frezie} . Stabiliti cate buchete de flori se pot obtine, incat
fiecare buchet si nu contind impreund crin si trandafir. Ordinea florilor alese

intr-un buchet nu conteaza.
a) 21 b) 24 ¢) 10 d) 11

5. Un graf neorientat notat G este graf complet si eulerian. Care este numérul maxim de muchii
pe care il poate avea graful G, stiind cé este format din cel mult 50 de noduri?
a) 1225 b) 1176 c) 1128 d) 1275

Ghid complet de pregdtire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTULII (40 de puncte)

1. Se considera declararea de mai jos, corespunzitoare unei fractii reprezentatd prin doui
numere naturale, ce reprezintd numardtorul si numitorul fractiei. Variabila x memoreaza
datele pentru 20 de fractii. Scrieti o secventd de program C++ care determind si afigeazi
numdrul de fractii care au cel mai mic numitor. (6 puncte)
struct fractie
{int numitor,numarator;

};
fractie x[20];

2. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreaza un tablou bidimensional de tip intreg, cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la
0 la 4. Fara a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incat, in urma executdrii secventei obtinute, tabloul memorat in
variabila A s aiba elementele din figura de mai jos. (6 puncte)

for (i=0;i<5;i++) i 2 272
for (j=0;3<5;j++) 2 B 68 10
............... 2 6 12 20 30

2 820 @ 70
2 10 30 70 140

3. Se considerd algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi  citeste a (a numar natural nenul)

X s1y si cu [x] partea intreaga a numarului real x. :T(I_GOO
a) Scrieti ce se va afisa dacd se citesc in aceastd -re[; cteaa
ordine numerele 4, 7, 12, 35, 0. (6 puncte) d&?
b) Scrieti un set de date de intrare care si determine nré&0
afisarea unui numar prim. (6 puncte) ~cat timp a>1 executa
¢) Scrieti programul C++ corespunzitor algorit- -daca a%d=0
mului dat. (10 puncte) B " i
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel o tEn I s0okecnts
: : a=[a/d]
dat, 1n care sa se inlocuiasca structura ,repeta...
pana cand” cu un alt tip de structura repetitiva. nr €nr+1
(6 puncte) -
d €d+1
1=
aca nr>=m
atunci
m<nr
tex
citeste a
~pana cand a=0
scrie t
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

e

1. Se citeste de la tastaturd un cuvant ¢, format din cel mult 20 de litere mici si un text cu
cel mult 200 de caractere format din mai multe propozitii. O propozitie contine cuvinte
separate prin spatiu si se incheie cu punct. Scrieti un program C++ care va afisa pe ecran
o propozitie din text care contine cuvantul ¢ de cele mai multe ori. De exemplu, daca se
citeste cuvantul avion si textul Din avion vezi un cer albastru si un alt avion. Pe aero-
port aterizeazi un avion. Se va afisa propozitia Din avion vezi un cer albastru si un
alt avion. (10 puncte)

metrul v primeste un tablou unidimensional, format din n numere naturale distincte, fiecare
numdr avand cel mult 9 cifre. Subprogramul returneaza numarul de perechi distincte formate
din elemente din tabloul v, cu proprietatea ci un numdr este oglindit pentru celdlalt numar.
Scrieti in limbajul C++ definitia completa a subprogramului perechi.

[
"
F 2. Subprogramul perechi primeste prin parametrul n un numar natural (2<n<50) si prin para-
o

Exemplu: Daci n =7 siv= (41, 324, 14, 423, 82, 6, 28) atunci, dupa apel, subprogramul va
i returna valoarea 3, deoarece vectorul are 3 perechi de numere ce verificd proprietatea data:
(41,14); (324, 423); (82, 28). (10 puncte)

3. Fisierul bac. txt contine un sir format din cel mult 10 000 numere naturale separate
prin spatiu, fiecare numar avand cel mult 5 cifre. Prin alegerea cifrelor distincte din sir,
care au modulul diferentei cifrelor egal cu 2 se pot obtine mai multe numere. Scrieti un
program C++ eficient ca timp de executie si spatiu de memorie utilizat, care determina
si afiseaza pe ecran cel mai mare numdr format din toate cifrele numerelor din fisier, cu
proprietatea ci modulul diferentei cifrelor distincte este egal cu 2 sau afiseaza mesajul
Nu existi, daca din sir nu se poate obtine un asemenea numar.

Exemplul 1: Daci fisierul bac . txt contine numerele 1012 3367 9837 369 96 183, se pot
obtine mai multe numere care au modulul diferentei cifrelor distincte egal cu 2 : 20, 31, 311,
97, 79, 886, 9977 etc. Numarul care se va afisa este 33333111.

Exemplul 2: Daci fisierul bac . txt contine numerele 27 388 723 82, se va afisa mesajul

Nu exista.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzétor algoritmului descris. (8 puncte)

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTUL 1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 |a 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Stabiliti care dintre urmitoarele expresii C++ are valoarea 1, daca si numai daci numerele
naturale nenule x si y au aceeasi paritate (ambele sunt numere pare sau ambele sunt numere
impare).

a) x+y %2== b)( x+y) %2==0 ¢) (x*y ) %2== d) (x*y ) %2==

2. Se consider functiile f1 si f2 definite mai jos. Stabiliti ce valoare are apelul £2(10, 23).

int f1(int n,int d) SOt f2(int a,int b)
{ if(d<=n/2) { if (a<b)
if (n%d==0) e E]l(a,2)>0)
rtetnrn d; return f£2(a+l,b);
else else
return €1 (n,d+1)i molInn Ve R2 (a1, b) ;
else else
return 0; return 0;
} }
a)4 b)5 c)9 d) 10

3. Seconsidera un arbore cu 5 noduri, notate de la 1 la 5, reprezentat prin matricea de adiacenta
de mai jos. Numim iniltime a unui arbore cu ridicina, numarul de muchii al celui mai lung
lant elementar care are una dintre extremititi in ridacina arborelui. Care este nodul ales ca
radacina astfel incat indltimea arborelui si fie minima?

01100
10010
10001
01000
00100
a) 2 b) 1 3 d)s

4. Prin metoda backtracking, se genereazd in ordine lexicografica toate sirurile formate din
5 litere mici distincte, cu proprietatea ca primul si ultimul caracter sunt vocale. Primele
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trei siruri obtinute sunt in ordine: abede, abedi, abedo. $tiind ca in alfabetul englez existd
26 de litere mici, stabiliti cate siruri care incep cu litera a se pot forma.
a) 16192 b) 3120 ¢) 358800 d) 48756

Fie un graf orientat G cu 6 noduri, reprezentat prin urmétoarele liste de adiacenta: 1: (2, 3),
2: (6), 3: (2), 4: (5), 5:( 4), 6: (4). Care dintre urmatoarele afirmatii este falsa?

a) Graful G nu este tare conex.

b) Graful G are 5 componente tare conexe.

¢) Graful G are 4 componente tare conexe.

d) Graful G devine tare conex dacd se adaugd cel putin doud arce noi.

SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. In declararea urmitoare, variabila ¢ memoreaza pentru fiecare 20 de cuvinte: cuvéntul prin

campul cuv si frecventa sa intr-un text prin cdmpul frecv. Scrieti o secventd de program
C++ care determind si afiseazi lungimea maxima a cuvintelor memorate care au frecventa
mai mare decat 2. (6 puncte)
struct cuvant
{ char cuv[30];int frecv;
}i

cuvant c[20];

in secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreazi un tablou bidimensional de tip caracter, cu 4 linii si 4 coloane, numerotate de
la 0 la 3. Fird a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat in

variabila A si aibi elementele din figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<4;i++) aabb
for (§=0;3<4;j++) A ABB
............... =i zilleille
A A BB
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3.

Se consideri algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi  citeste a,b (a< b, a, b numere naturale)
X §iy si cu [x] partea intreagd a numarului real x. k€0; <0

a)
b)
¢)

d)

-pentru x€ 1, a executa

Scrieti valoarea care se va afisa pentrua=3sib=7. ppentEn y€ 1, biexecutd
- ~daca y%x=0
atunci
k€kt+y
altfel
q<qty
L

(6 puncte)
Scrieti un set de valori pentru a si b astfel incat
rezultatul afisat si fiek =8 siq=4. (6 puncte)
Scrieti programul C++ corespunzator algoritmului
dat. (10 puncte)
Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel -
dat, n care sa se inlocuiasca prima structura ,,pentru‘ ‘=
cu alt tip de structurd repetitiva. (6 puncte) scriek.,””.q

SUBIECTUL III (30 de puncte)

1.

Se citesc de la tastaturd doua siruri de caractere s1 si s2 formate din cel mult 40 de litere
mici. Scrieti un program C++ care modificd in memorie cele doud siruri astfel: elimind
vocalele din sirul s1 si le insereazi in sirul s2 pe pozitii pare, in ordine incepand de la
primul caracter. Sa se afiseze pe ecran sirurile modificate.

Exemplu: Pentru sirurile elicopter si cartile, sirul s1 devine lcptr, iar s2 devine
eciaoretile. (10 puncte)

Subprogramul factor are patru parametri: n prin care primeste un numar natural (1<n<50),
a prin care primeste un tablou unidimensional format din n numere naturale nenule care au
cel mult 3 cifre, fp prin care furnizeaza cel mai mic factor prim comun tuturor elementelor
din tabloul a si p prin care furnizeazi puterea factorului fp pentru care numarul fpP este
divizor pentru fiecare element din tabloul a, cu p>0. Daca elementele tabloului a nu au un
factor prim comun atunci fp are valoarea —1 si p are valoarea 0. Scrieti in limbajul C++
definitia completd a subprogramului factor.
Exemplu: Pentru n = 4 si tabloul a=(60,36,18,24) , subprogramul factor va avea
fp=2, p =1, iar pentru n = 4 si tabloul a= (22, 60, 21, 25), fp=-1sip=0.

(10 puncte)

Scrieti un program C++, eficient ca timp de executie si spatiu de memorie utilizat, care
afiseazi in fisierul bac.txt, in ordine strict crescitoare, pe céte o linie, toate palindroamele
formate din 6 cifre impare. Primele 3 numere afisate in fisier sunt: 111111,113311,115511.

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzétor algoritmului descris. (8 puncte)
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Teza 20

SUBIECTUL 1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
riaspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1. Stabiliti care dintre urmitoarele expresii C++ are valoarea 1 daca si numai dacd numerele
naturale nenule x si y sunt ambele divizibile cu 5.
a) (x+y)%5==0 b) (x*y)%5== ¢) (x/5+y/5)== (x+y)/5 d) x+y%5==0

2. Se considera functia de mai jos.
veoid f£(int n)
fo Nt ease
if (n<5)
cout<<”*”;
else
1 Fla<10)
coubEgc**",
else
for (i=sliig=n/5;i++)
{£(n/5);
cout<<”**;
}
}

Alegeti 3 valori distincte ale numérului n, pentru care la apelul f(n) se vor afisa 18 caractere
asterisc.
a) 10, 12, 14 b) 32, 33, 34 c) 24, 25, 26 d) 20, 21, 22

3. Se consideri un arbore cu 6 noduri, reprezentat prin vectorul de ,tati” t = (3, 3, 0, 3, 2, 2).
Numim iniltime a unui arbore cu rddacini, numarul de muchii al celui mai lung lant
elementar care are una dintre extremititi in riddcina arborelui. Ce indltime are arbo-
rele dat?

a)3 b) 4 c) 1 d)2

4. Prin metoda backtracking, se genereaza in ordine lexicograficd toate modalitatile de scriere
a unui numar natural ca suma de numere naturale nenule si pare. Pentru numarul 6 se obtin
solutiile: 2 + 2 + 2, 2 + 4, 6. A patra solutie obtinutd prin acelasi algoritm pentru numérul
10 este:

a) 2+2+6 b) 2+8 ¢) 2+4+4 d) 2+2+2+4
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5. Fie un graf neorientat G cu 6 noduri, notate de la 1 la 6, reprezentat prin urmatoarele liste
de adiacenta: 1: (2, 3), 2: (1, 3), 3: (1, 2, 4), 4: (3), 5: (6), 6: (5). Care dintre urmitoarele
afirmatii este adevaratd pentru graful G?

a) Graful este eulerian. ¢) Graful este conex.
b) Graful nu contine cicluri. d) Graful nu are noduri izolate.

SUBIECTUL 11 (40 de puncte)

1. In declararea urmitoare, variabila e memoreazi pentru fiecare dintre 30 de elevi: numele
elevului prin cdmpul nume, prima limba strdind studiatd prin cdmpul 11 si a doua limbj
striina studiata prin cdmpul 12. Scrieti o secventa de program C++ care determina si afiseaza
numdrul de elevi care studiaza limba engleza ca prima sau a doua limba4 striina.

(6 puncte)
struct elev{
char 11[30],12[30] ;char nume[40];};
elev e[30];

2. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreaza un tablou bidimensional de tip intreg, cu 4 linii §i 4 coloane, numerotate de la
0 la 3. Fard a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incét, in urma executirii secventei obtinute, tabloul memorat
in variabila A s3 aiba elementele din figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<4;i++) T2 24 7

for (j=0;3<4;j++) 117 4
............... 1714
sldin 3l

3. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x siy citeste a (a numdr natural nenul)

si cu [x] partea intreagd a numarului real x. m €0
-pentru d €a, 2, —1 executd
a) Scrieti ce se va afisa daca se citeste numarul 35. ~dacd a%d=0
(6 puncte)

b) Scrieti un set de date de intrare care sd determine afi- acd d%2=1

sarea numdarului citit. (6 puncte) atunci
¢) Scrieti programul C++ corespunzitor algoritmului m €d

dat. altfel

(10 puncte) m €2*d

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat,

in care sa se inlocuiascd structura ,,pentru” cu alt tip -

de structura repetitiva. (6 puncte) ™

scrie m
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SUBIECTUL I1I (30 de puncte)

1. Se citeste de la tastaturd un sir format din cel mult 20 de litere si cifre. Scrieti un program
C++ care va determina si va afisa pe ecran produsul numerelor din sir, stiind cd un numar
are cel mult 3 cifre gi in sir exista cel putin cinci litere.

Exemplu: Daci se citeste sirul abe123DE2c42e5 se va afiga numirul 51660 care repre-
zintd produsul numerelor 123, 2, 42 si 5. (10 puncte)

2. Subprogramul produs are doi parametri: n prin care primeste un numdir natural (1<n<100)
si X prin care primeste un tablou unidimensional format din n numere intregi si retur-
neaza produsul maxim obtinut din doud elemente situate pe pozitii distincte ale tabloului.
Exemplu: Pentru n = 6 si tabloul a = (- 60, 36, — 8, — 2, 10, 5), subprogramul va returna
480. Scrieti n limbajul C++ definitia completd a subprogramului produs. (10 puncte)

3. Considerand un numar natural x ce contine cel putin trei cifre, dupd ce se elimina prima
si ultima cifrd se obtine un alt numéar denumit numir interior al numarului x. Fisierul bac.in
contine un sir avand cel mult un milion de numere naturale care au cel putin trei cifre si
cel mult 5 cifre, separate prin cate un spatiu. Scrieti un program C++ care afiseaza pe ecran
in ordine descrescitoare, separate prin spatiu, numerele interioare ale numerelor din figier
pentru care prima si ultima lor cifrd sunt egale sau afiseaza mesajul Nu existd, daca figierul
nu contine niciun numar avand prima si ultima cifrd egale. Utilizati un algoritm eficient ca
timp de executie.

Exemplu: Daci fisierul contine sirul de numere 1151 234 2322 212 514 23122 atunci
se vor afisa numerele 312 32 15 1.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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Teza 21

SUBIECTUL I (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1.

Se considerd o secventd de program C++, cu variabilele intregi i, j, n si s.
s=0;1=17;
do
{1f (i+s<=n)
{s=s+1;
for (j=1;j<=1i;j++)
cout<< <™ s
her
}
else
S=n;
}

while (s<n) ;

Ce valoare are numdrul n astfel incét la executia acestei secvente de program sirul numere-
lor afisate si contind numdrul 1 de patru ori?
a) 27 b) 16 c) 11 d)4

Ce valoare are functia urmétoare la apelul f(3,14)?
1k £ (dnt n, It m)

{if (n<m)
1f (5%2==0)
return n+f (n+3,m) ;
else
return n*f (n+3,m)e
else

retrnnls

)
a) 162 b) 97 ¢) 369 d) 45

Se considerd un graf neorientat G cu 26 de noduri, notate cu toate literele mici din alfabetul
englez. In graful G, oricare doui noduri notate cu vocale sunt adiacente si oricare doud
noduri notate cu consoane sunt adiacente. Cite muchii are graful G?

a) 325 b) 256 c) 64 d) 220
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4.

Utilizind metoda backtracking, se genereazi in ordine crescitoare toate numerele naturale
formate din patru cifre distincte si nenule cu proprietatea ci au suma cifrelor un numar par.
Primele trei numere obtinute sunt: 1234, 1236, 1238. Ultimele trei numere generate sunt:
a) 9874,9875,9876 ¢) 9894,9896,9898

b) 8972,8974,8976 d) 9872,9874,9876

Se considera un arbore cu ridicini avand n noduri. Fiecare nod de pe nivelul i are 2*i + 1 fii,
cu exceptia ultimului nod de pe ultimul nivel, obtinut prin parcurgerea nivelului de la stinga
la dreapta, care poate avea mai putini fii. Stiind cd raddcina se afla pe nivelul 0, determinati
valoarea lui n astfel incét pe nivelul 3 din arbore sa se afle 11 noduri.

a) 22 b) 16 ¢) 25 d) 32

SUBIECTUL 11 (40 de puncte)

1.

in declararea urmitoare, variabila ¢ memoreaza pentru fiecare dintre cei 200 de candidati
de la examenul de Bacalaureat: numele elevului prin cdmpul nume, denumirea probei
E_dalese prin cimpul probaFE_d si nota obtinuta la aceasta proba prin cdmpul nota.
Scrieti o secventd de program C++ care afigeaza numele elevilor care au obtinut noti
mai mare decét 9 la proba Informatica. (6 puncte)
struct candidat

{char nume[30] ;probaE _d[30];int nota;};

candidat c[200];

Completati punctele de suspensie din secventa de instructiuni de mai jos, astfel incit la
executia secventei si se afigeze pe ecran info programinfo. (6 puncte)

ehar s[30],t[20],%[20):
strcpy (s, ”informatica”) ; strcpy (t, “programare”) ;

......................

Eout<<x<<” "Y<Lt

3. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x % y restul impértirii numerelor intregi x siy  citeste n (n numdr natural nenul)
$1 cu [x] partea intreaga a numdarului real x. s €0; d€2
rpentru i €1, n executa

a) Scrieti ce se va afisa daci se citesc numerele 7 22 8 21 citeste a

157283. (6 puncte) rdaca a%d=0 atunci
b) Scrieti doua seturi distincte de date de intrare care si s€s+d

determine afisarea numdrului 10. (6 puncte) altfel
¢) Scrieti programul C++ corespunzitor algoritmului dat. s€ s+l

(10 puncte) d€&d+1

d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel dat, -

in care si se inlocuiasca structura »pentru” cu alt tip de Ly

structurd repetitiva. (6 puncte) scrie s
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SUBIECTUL III (30 de puncte)

1.

Scrieti un program C++ care citeste de la tastaturd un numar natural n si elementele, numere

intregi, ale unui tablou bidimensional A, avand n linii si n coloane (2 < n < 40), determina

valorile minime din coloanele tabloului A, care au elemente dispuse in ordine strict cresca-

toare si afiseazd pe ecran media lor aritmeticd sau afiseazd mesajul Nu existd coloane

ordonate strict crescitor, dacd tabloul A nu are nicio coloana cu aceastd proprietate.

Exemplu: Pentru n = 3 si tabloul se va afisa media aritmetica a valorilor minime 2 i 7 care

este egald cu 4.5. (10 puncte)

Subprogramul termeni are 3 parametri:

— parametrul n, prin care primeste un numdr natural, avand cel mult 8 cifre, n>1;

— parametrul m, prin care furnizeaza cel mai apropiat termen din sirul lui Fibonacci, mai
mic decét n;

— parametrul t, prin care furnizeazi cel mai apropiat termen din sirul lui Fibonacci, mai
mare decit n.

Scrieti in limbajul C++ definitia completa a subprogramului termeni.

Exemplu: Dacd n = 30 se obtin: m =21, t = 34. (10 puncte)

Un gir de numere x,, x,,...X,, ...X_confine o secventi-munte daca are un element

X, (1<k<m) si existdisip (1<i<k<p<m)cu proprietatea: x <x  <...<x, §i x>

X,,,>- - - >%_. Elementul x, este denumit varf si se noteaza cu V. Fisierul bac.txt contine

k+

pe I;rima linie un numar natural n (4<n<10000) si pe doua linie un sir de n numere naturale
nenule, avind cel mult trei cifre. Scrieti un program C++, eficient ca timp de executie si
spatiu de memorie utilizat, care afigeazi pe ecran in ordine crescatoare, toate valorile V din
toate secventele-munte distincte ce apartin sirului de numere din fisier sau afiseazd mesajul
Nu existd, dacd nu exista nicio secventd-munte in sir.

Exemplu: Pentru n = 14, sirul de numere 9, 8, 30, 11, 14, 20, 125, 24, 19, 34, 89, 80, 56,
170 contine trei secvente-munte cu varfurile 30,125 si 89 si se va afisa pe ecran 30, 89, 125.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia. (2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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Teza 22

SUBIECTUL 1 (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteazé cu 4 puncte.

1.

Stabiliti ce valori au variabilele intregi a, b si c, astfel incat expresiaa/5+12.5 -b/3*c
sa aibd valoarea 2 . 5 in limbajul C++,
a) a=16, b=14, c=4

b) a=2, b=10, c=3
¢) a=11, b=14, c=3
d) a=2, b=16, c=3

Se considerd un vector v = (6, -2, —10, 3, —15, —1, —8). Stiind ca indicii elementelor din
vector incep de la 0 stabiliti ce valoare are functia urmatoare la apelul (7).
int £fi{int n){
3£ (n>0)
if((n-1)%2==1&&v[n-1]<0)
return v [n=1]+E{n=19%

else

return f(n-1);
else

return 0;

}
a) —11 b) -25 ¢)-3 d)0
Se considerd un graf neorientat reprezentat pRiEN e 31D
prinmatricea de adiacentd alaturatd i operatiile -l B G
AD (x, y): addugarea in graf a muchiei de la 0 SO0 0 D
nodul x la nodul y si EL (x, y): eliminarea din il 0,0 Q0 D
grafa muchiei de la nodul x lanodul y. Stabiliti 00l 000 07 AL
care dintre secventele de operatii urmatoare 0y L0 10 71710
aplicate grafului il transforma in arbore.

a) AD(2,3); AD(3,6); EL(5,6)
b) EL(1,2); EL(1,4); AD(3.6)

¢) EL(2,4); AD(2,3); AD(3,5)
d) AD(2,5); AD(2,6); AD(2,3)

Se genereaza prin metoda backtracking siruri de 4 caractere formate din caracterele ’ +’
si ’ -’ astfel incét orice sir generat nu contine doua caractere ’ -’ alaturate. Primele cinci

|
e

Bl
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solutii obtinute sunt ++++, +++-, ++-+, +—++, +-+-. Care sunt ultimele doua siruri
obtinute prin aceasta generare?
a) ——++; —=+- b) —+++, —++- 1) Rt et i i d) -——+, ++-+

5. Un graf orientat format din 5 noduri este reprezentat prin listele de adiacentd urmatoare:
1: (3, 5); 2: listd vida; 3: (2); 4: (5); 5: listd vida.
Care este numarul minim de arce ce trebuie adaugate grafului, astfel incét graful sa fie tare

conex?
a) l b) 2 )3 d) 4

SUBIECTULII (40 de puncte)

1. Se considera declararile de mai jos, in care tabloul ¢ memoreaza punctajele obtinute de 300
de participanti la un concurs sportiv, format din mai multe probe. Tabloul ¢ este ordonat
dupa campul proba. La fiecare prob3 participd mai multi concurenti.

struct concurs{
char nume_ concurent[25] ,proba[20];
int punctaj;}c[300];

Scrieti o secventd de instructiuni C++ care si afigeze pe ecran pentru fiecare proba din con-
curs, denumirea probei si media aritmetica a punctajelor obtinute de concurentii participanti
la proba respectiva. (6 puncte)

2. in secventa de instructiuni de mai jos, variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreazi un tablou bidimensional de tip char, cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la
0 la 4. Firi a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incat, in urma executérii secventei obtinute, tabloul memorat in

variabila A s aiba elementele din figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<5;i++) abcde
for (j=0;3<5;j++) babececd
............... cbabc
decbab
edcba
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3. Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x  citeste x (x numdar natural nenul,

gi y si cu [x] partea intreagd a numarului real x. x>9)
k €0
a) Scrieti ce se va afisa daci se citesc numerele 135,  cat timp x£0 executi
23, 122,76, 44, 124, 0. (6 puncte) citeste y (y numar natural)
’ b) Scrieti un set de date de intrare format din cel acd x/10%10= y%10 si y#0
putin patru numere care sd determine afisarea atunci
, numarului 0. (6 puncte) k €kt1
.~ ¢) Scrieti programul C++ corespunzator algoritmului
dat. (10 puncte) x €y
= d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel
dat, in care sd se inlocuiasca structura ,,cat timp” scrie k
P cu alt tip de structura repetitiva. (6 puncte)
r
SUBIECTUL III (30 de puncte)

1. Se citeste de la tastaturd un text cu cel mult 500 de caractere (litere si spatii), format
din cuvinte separate intre ele printr-un spatiu. Se citeste un cuvant ¢, format din cel
mult 10 litere mici. Sd se elimine din text toate aparitiile cuvantului ¢ care sunt prece-
date de un cuvént care incepe cu o vocald. Si se afiseze textul dat, dupd modificarea
sa in memorie sau sa se afiseze mesajul Textul nu s-a modificat, in cazul in care nu
s-a eliminat niciun cuvant.

Exemplu: Dacd se citeste textul Firma implementeazi proiecte de design interior
proiecte de consolidare si proiecte de amenajiri si se citeste cuvantul proiecte, se
va afiga textul modificat: Firma implementeazi de design interior de consolidare si
proiecte de amenajari. (10 puncte)

2. Subprogramul prime primeste prin parametrul n un numar natural (2<n<50) si prin
parametrul a primeste un tablou unidimensional, format din n numere naturale nenule
§i distincte, fiecare numdr avand cel mult 9 cifre. Subprogramul returneazi numarul de
perechi distincte formate din elemente din tabloul v, prime intre ele. Doud numere naturale
sunt prime intre ele dacd au un singur divizor comun: numirul 1. Scrieti in limbajul C++
definitia completa a subprogramului prime.
Exemplu: Dacid n = 6 si a = (42, 3, 14, 43, 8, 6) atunci, dupa apel, subprogramul va returna
valoarea 7, deoarece vectorul are 7 perechi de numere ce verifica proprietatea data: (42, 43);
(3, 14); (3, 43); (3, 8); (14, 43); (43, 8); (43, 6). (10 puncte)

3. Figierul bac.txt contine pe prima linie un numir natural mn, care este multiplu de 7
(7=n<70000) si pe a doua linie un sir de n numere intregi nenule, avand cel mult trei cifre.

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat} |
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Sirul de numere se imparte in secvente de cite 7 numere denumite benzi si pentru fiecare
bandi se determini cele mai mici doud numere distincte min1 si min2. Scrieti un program
C++, eficient ca timp de executie si spatiu de memorie utilizat, care afigseaza pe ecran,
pentru fiecare dintre benzi, in ordine crescatoare cele doud valori min1 i min2 sau afiseazi
numdrul 0, dacd banda nu contine doud valori distincte min1 i min2.
Exemplu: Pentru n = 21, sirul de numere -3.10. 1.2, -5.6.-5.1,1,1,1,1,1,1,10,9.1,
2.3.6,7sevaafisa-5-3012.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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SUBIECTUL I (20 de puncte) ‘

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare rdspuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Stabiliti ce valori au variabilele intregi n si x, astfel incét la executia secventei de program
urmitoare s se afigeze patru caractere * urmate de sase caractere #.

int. =10,
while(i*i<=n)
{eout<<"*"; i++:}
while (i<=n+x)
toontge #7144+ )

a)n=18,x=2 b)n=5,x=6 ¢)n=16,x=-6 d)n=24,x=5

2. Ce se va afisa la apelul sir (£’ ) al functiei urmitoare?

void sir (char o) {

char =; |
if(c>"a’) |
{x=c+1;
cout<<x; : |
gir(e=1)3
cout<<c; |
}
}
a) gffeeddccb b) fedcbgfedc ¢) efcdgbefed d) gfedcbedef

3. Un arbore cu 48 noduri are urmatoarele proprietati:
— radicina se afld pe nivelul 0;
_ orice nivel notat cu un numdr par, cu exceptia nivelului 0, are 10 noduri;
— orice nivel notat cu un numér impar are 9 noduri.

Numirul minim de frunze ale arborelui este:
a)2 b) 4 c) 11 d) 16

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat
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4. Sorin are de cultivat in gradin patru tipuri de plante din cinci categorii de plante ornamen-
tale pe care le are la dispozitie: azalee, magnolie, liliac, margarete si anemone. El doreste
sa nu cultive magnolia 1ang3 liliac. Utilizand metoda backtracking, primele trei solutii gene-
rate sunt: (azalee, magnolie, margarete, anemone), (azalee, magnolie, anemone, margarete),
(azalee, liliac, margarete, anemone). Care este a sasea solutie obtinuta?

a) (azalee, margarete, liliac, magnolie)
b) (azalee, anemone, liliac, margarete)
¢) (azalee, margarete, anemone, magnolie)
d) (azalee, margarete, magnolie, anemone)

5. Se considerd un graf neorientat avind 6 noduri, notate de la 1 la 6 si multimea muchiilor
U={[1,2],[1, 6], [2, 3], [2, 4], [2, 5], [2, 6], [3, 4], [3, 5], [4. 5. [5, 6]} . Prin eliminarea unui
numir minim de muchii, graful devine eulerian. Care sunt muchiile ce trebuie eliminate?
a) [2,4]si[2, 5]

b) [2, 5]
¢) [2, 6] 51 [4, 3]
d) [2, 3] si [2, 6]

SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. Se consideri declararile de mai jos, in care variabila 0 memoreaza date despre 200 de orage:
denumirea orasului, a tirii cdruia ii apartine orasul, numarul de locuitori si suprafata oragului
(exprimata in numar de km?).

struct oras{
char tara[30],nume oras([20];
Ik nr_locuitori_oras; float suprafata oras;}o[200];

Stiind ci densitatea populatiei reprezinta numirul de persoane care locuiesc pe un km?, scrieti
o secventd de instructiuni in limbajul C++ care sa afiseze numele oraselor si tarilor lor, pentru
toate orasele care au o densitate mai mare de 15 locuitori/km?. (6 puncte)

2. Ce se va afisa dupa executia secventei de instructiuni urmétoare?

char s[20],t[10];

strepy(s,"exercitii”); strepy (L, ***")%
cout<<strlen(s)+strlen(t)<<” ”;

Beraeat (s, )

cout<<strchr(s,’i’); P
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3.

Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impdrtirii numerelor intregi X siy
si cu [x] partea intreagd a numadrului real x.

a)
b)
c)

d)

Scrieti ce se va afisa daca se citesc numerele 12, 36, 3.
(6 puncte)

Scrieti un set de date de intrare, cu proprietatea b —a = 2,
pentru care se afiseaza trei numere. (6 puncte)
Scrieti programul C++ corespunzitor algoritmului dat.
(10 puncte)

Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu cel
dat, in care sd se inlocuiasca structura ,,pentru” cu alt
tip de structura repetitiva. (6 puncte)

SUBIECTUL III

citeste a, b, k (numere naturale
nenule, a<b, k>1)
-pentru x€-a,b executa
y €0
tex
at timp t#0 executd
y€y*10+t%10
t€[t/10]

dacd y%k=0
atunci
scrie X,

23 29

(30 de puncte)

1. Scrieti un program C++ care citeste de la tastaturd un numar natural n si elementele, numere
naturale, ale unui tablou bidimensional A, avand n linii si n coloane (2 < n < 50) si inlocu-
ieste toate elementele care sunt numere pare, formate din cel mult 3 cifre, cu cel mai mare
element situat pe diagonala principald sau diagonala secundarad a matricei, apoi afiseazi

matricea transformata.

2 1000 7
Exemplu: Pentru n=3 sitabloulA=40 8
5 2 9
9 1000 7
a='9 927
5 9 9

27 se va afisa matricea transformata

(10 puncte)

Subprogramul cifre primeste prin parametrul n un numdr natural nenul, format din cel
mult 9 cifre, elimini toate cifrele pare ale numirului n si furnizeaza prin parametrul n
numarul modificat si prin parametrul k un numir format din cifrele pare distincte ale
numdrului n, in ordinea scrierii lor. Parametrul k este egal cu —1 dacd numaérul n nu are

cifre pare.

Exemplu: Pentru numarul n = 12267488, se obtine n = 17 si k = 2648, iar pentru n = 1331,
se obtine n = 1331 si k = —1. Scrieti in limbajul C++ definitia completa a subprogramului

cifre.

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat}
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3. Fisierul bac.in contine un sir format din cel mult 10° litere ce apartin multimii M= {a, A, b,
B, ¢, C, d, D e, E}. Scrieti un program C++, eficient ca timp de executie, ce afiseazi
pe ecran prin litere mici, caracterele ce apar de un numdr impar de ori in sirul dat, in
ordinea enumerdrii lor in multimea M, firi a face distinctie intre litere mari i litere mici
sau afiseazd mesajul Nu existi, daca sirul dat nu contine niciun caracter cu proprietatea
mentionat.

Daca fisierul bac.txt contine caracterele cbcCdEaAdBacCDEaacc atunci pe ecran se va
afisa aaaaacccccccddd. Daci fisierul bac.txt contine caracterele cbcBaa, pe ecran
se va afisa mesajul Nu exista.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algoritmului descris. (8 puncte)
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SUBIECTUL I (20 de puncte)

Teza 24

Pentru fiecare dintre itemii de la | la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare

raspunsului corect. Fiecare rispuns corect se noteazi cu 4 puncte.

1. Se considera doud numere intregi x si y si expresia e= (x+10) >y?x:y. Pentru ce valori
ale lui x si y, expresia este egald cu y?

a)x=3,y=-5 b)x=10,y=20 ¢)x=20,y=10 d)x=-5y=3

2. Se considerd sirul de caractere s = “abddcdebc”. Ce valoare are functia urmatoare la apelul
sir(s, 0)?
int sir(char s[],int 1)
if (i<strlen(s) /2)
if(s[i]l==s[strlen(s)-i-1])
return l+sir(s,i+1);
else
return sir(s,i+l);
else
return 0;

}
a) 0 b) 1 ¢)2 d) 3

3. Se considerd un arbore ce contine n muchii (5 < n < 10). Nodurile arborelui sunt etichetate
cu numere prime distincte, consecutive in multimea numerelor prime, incepand de la 2.
In ce interval sunt situate aceste numere prime?
a) [2,10] b) [2,31] ¢) [11,29] d) [29,79]

4. Avénd la dispozitie suma S egald cu 100 de lei si sirul de bancnote exprimate in lei: (10, 20,
30, 40), se poate exprima suma S cu bancnotele date in mai multe moduri.
Utlhzand metoda backtracking, o modalitate de exprimare a sumei S are forma x = (&% -

, X,), unde x, reprezinti numarul de bancnote de 10 lei, x ,reprezintd numarul de bancnote
de 20 lei, x reprezmta numarul de bancnote de 30 lei si x, reprezintd numarul de bancnote
de 40 lei.

Exemplu: Solutia (2, 2, 0, 1) exprima suma 100 = 2*¥10 + 2*20 + 0*30 + 1*40. Daci
primele cinci solutii obtinute sunt: (10, 0, 0, 0), (8, 1, 0, 0), (7, 0, 1, 0), (6,2,0,0),(6,0,0,1),
atunci urmétoarele douad solutii generate in ordine imediat dupi solutia (4, 3, 0, 0) sunt:
a)(4,1,0,1)si(2,4,0,0)

b)(3,0,1,1)5i1(2,4,0,0)

©) (4,1,0,)1ysi(ia08xl)

d)4,1,0,1)si(3,0,1, 1)

Ghid complet de pregitire a examenului de Bacalaureat}




4
ol

! BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

§. Un graf neorientat contine 5 noduri, notate de la 1 la 5. Oricare doud noduri notate cu
numere prime intre ele sunt adiacente. Care dintre urmitoarele afirmatii nu este adevarati?
a) Graful este conex.
b) Graful este complet.
¢) Graful este hamiltonian.
d) Graful nu este culerian,

SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. Se considera declaririle de mai jos, in care tabloul f memoreaza date despre filmele difuzate
la un cinematograf. Pentru fiecare film se memoreazi: numele filmului, genul (istoric,
actiune, comedie, SF etc.), data difuzarii filmului denumiti difuzare si suma incasati din
véanzarea biletelor la data difuzirii denumiti suma.

struct data{

int zi,luna,an;};

struct film{

char nume_film[40] ,gen £ilm[20];
data difuzare;

int suma;}£[1000];

Scrieti o secventd de instructiuni C++ care si determine si si afiseze pe ecran suma totala in-
casatd de cinematograf, pentru toate filmele ce apartin genurilor comedie si istoric, difuzate in
luna martie, anul 2018. (6 puncte)

2. 1In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreaza un tablou bidimensional de tip intreg, cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la
0 la 4. Farid a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incét, in urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat in

variabila A sd aibd elementele din figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<5;i++) A gl R e b L S
for (j=0;3<5;j++) ic A R A L
............... g8 12 9 0 -2
20 21-,9°=2) =2
41 30 7 -4 -2
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3. Se consideri algoritmul aldturat, descris in pseudocod.
S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x citeste a, b (a, b numere naturale
si y si cu [x] partea intreagd a numarului real x. nenule, a>b)
n €0
a) Scrieti ce se va afisa daci se citesc numerele -repeta
40 16 10 2880 18 80838 22 19818 0. citeste x (x numar natural nenul)
(6 puncte) t€<0
b) Scrieti un set de date de intrare care sd determine y€x
afisarea numarului 0. (6 puncte) rrepeta
¢) Scrieti programul C++ corespunzator algoritmului dacd x%10=a%b%10
dat. (10 puncte) atunci
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu t <ttl
cel dat, in care s3 se inlocuiascd prima structurd
repetitivd cu test final din algoritm cu o structura x&[x/10]
repetitiva cu test initial. ~mpana cand x=0
RS ~daca t>2
atunci
né€ntl
L
- pana cand y=0
scrie n
SUBIECTUL III (30 de puncte)
1. Se citeste de la tastaturd un text, avand cel mult 400 de caractere care sunt litere mici si
spatii, format din mai multe cuvinte separate printr-un singur spatiu. Scrieti un program
C++ care modificd in memorie textul dat astfel: literele oricirui cuvant din text care are
proprietate palindromic se transforma in litere mari. Textul modificat se va afisa pe ecran.
Exemplu: Daci textul este: tot ce este rar cojoc si radar atunci se va afisa TOT ce este
RAR COJOC si RADAR. (10 puncte)
2. Subprogramul maxim primeste prin parametri n si m doud numere naturale (2 <n, m < 30)
si prin parametrul T un tablou bidimensional format din n linii $i m coloane. Elementele
tabloului sunt numere naturale. Subprogramul returneaza cel mai mare numdr par format
numai din cifre pare, din prima linie a tabloului T care incepe cu un numér impar sau retur-
neazi valoarea —1 dacd nu existd un astfel de numir in tablou. Scrieti in limbajul C/C++
definitia completa a subprogramului maxim. (10 puncte)
3. Fisierul bac.in contine un sir format din cel mult 100 000 numere naturale separate prin

spatiu, care au exact 3 cifre. Scrieti un program C++, eficient ca timp de executie si spatiu

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat}
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5. Un graf neorientat contine 5 noduri, notate de la 1 la 5. Oricare doud noduri notate cu
numere prime intre ele sunt adiacente. Care dintre urmatoarele afirmatii nu este adevarata?
a) Graful este conex.
b) Graful este complet.
¢) Graful este hamiltonian.
d) Graful nu este eulerian.

SUBIECTUL II (40 de puncte)

1. Se considera declaririle de mai jos, in care tabloul f memoreazi date despre filmele difuzate
la un cinematograf. Pentru fiecare film se memoreaza: numele filmului, genul (istoric,
actiune, comedie, SF etc.), data difuzirii filmului denumita difuzare si suma incasati din
vanzarea biletelor la data difuzarii denumita suma.

struct dataf{

int zi,luna,an;};

struct film{

char nume film[40],gen_ £film[20];
data difuzare;

int suma;}£[1000];

Scrieti o secventa de instructiuni C++ care si determine si sa afiseze pe ecran suma totald in-
casati de cinematograf, pentru toate filmele ce apartin genurilor comedie si istoric, difuzate in
luna martie, anul 2018. (6 puncte)

2. In secventa de instructiuni de mai jos variabilele i si j sunt de tip intreg, iar variabila A
memoreazi un tablou bidimensional de tip intreg, cu 5 linii si 5 coloane, numerotate de la
0 la 4. Fira a utiliza alte variabile, scrieti una sau mai multe instructiuni care pot inlocui
punctele de suspensie astfel incat, in urma executarii secventei obtinute, tabloul memorat in

variabila A si aiba elementele din figura de mai jos. (6 puncte)
for (i=0;i<5;i++) DR e e B
for (j=0;3j<5; j++) F [ SIEES SRNAD
............... g 1289 0 =2
20 21 9 -2 -2
41 30 7 -4 -2
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Se considera algoritmul alaturat, descris in pseudocod.

S-a notat cu x % y restul impartirii numerelor intregi x ~ citeste a, b (a, b numere naturale

si y si cu [x] partea intreagd a numarului real x. nenule, a>b)
n <0
a) Scrieti ce se va afisa dacd se citesc numerele -repeta
4016 10 2880 18 80838 22 19818 0. citeste x (x numar natural nenul)
(6 puncte) | t€0
b) Scrieti un set de date de intrare care si determine y€x
afisarea numarului 0. (6 puncte) rrepeta
¢) Scrieti programul C++ corespunzitor algoritmului daca x%10=a%b%10
dat. (10 puncte) atunci
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu t €+l
cel dat, in care sd se inlocuiasca prima structurd
repetitivd cu test final din algoritm cu o structurd L-p x€([x/10]
repetitiva cu test initial. ana cand x=0
(6 puncte) bt 0
atunci
né€ntl
|
- pand cand y=0
scrie n
SUBIECTUL 111 (30 de puncte)
1. Se citeste de la tastaturd un text, avand cel mult 400 de caractere care sunt litere mici i
spatii, format din mai multe cuvinte separate printr-un singur spatiu. Scriefi un program
C++ care modificd in memorie textul dat astfel: literele oricarui cuvént din text care are
proprietate palindromica se transforma in litere mari. Textul modificat se va afisa pe ecran.
Exemplu: Daci textul este: tot ce este rar cojoc si radar atunci se va afisa TOT ce este
RAR COJOC si RADAR. (10 puncte)
2. Subprogramul maxim primeste prin parametri n §i m doud numere naturale (2 <n, m <30)
si prin parametrul T un tablou bidimensional format din n linii si m coloane. Elementele
tabloului sunt numere naturale. Subprogramul returneazi cel mai mare numar par format
numai din cifre pare, din prima linie a tabloului T care incepe cu un numér impar sau retur-
neazi valoarea —1 dacd nu existd un astfel de numdr in tablou. Scrieti in limbajul C/C++
definitia completd a subprogramului maxim. (10 puncte)
3. Fisierul bac.in contine un sir format din cel mult 100 000 numere naturale separate prin

spatiu, care au exact 3 cifre. Scrieti un program C++, eficient ca timp de executie si spatiu

Ghid complet de pregidtire a examenului de Bacalaureat}




/4] BACALAUREAT INFORMATICA. LIMBAJUL C++

de memorie utilizat, care determini si afiseazi pe ecran lungimea maxima a unei secvente
din sirul aflat in fisier, cu proprietatea ci toate numerele secventei incep cu aceeasi cifrd
si numirul de secvente de lungime maximi de acest tip din fisier.
Exemplu: Daca fisierul contine numerele 103 879 867 809 876 234 243 367 343 342 885
801 786 754 724 721, atunci se va afisa 4 2.
a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat si justificati eficienta acestuia.

(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzator algoritmului descris. (8 puncte)
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SUBIECTULI (20 de puncte)

Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrieti pe foaia de examen litera corespunzitoare
raspunsului corect. Fiecare raspuns corect se noteaza cu 4 puncte.

1.

Variabilele x, y, a, b memoreaza numere naturale. Care dintre urmitoarele expresii este
adevaratd dacd si numai daca [x,y]c[a,b]?
a) a<=x| |b<=y b) a<=x&&y<=b ¢) ! (a<=x&&y<=b) d) x<=a&&b<=y

Se considera graful orientat cu 8 noduri numerotate de la 1 la 8 si cu arcele: (1,3),(3,2),
(2,1),(3,4),(4,7),(7,8),(8,5).,(5,6),(6,4). In cate moduri putem adduga un singur arc, astfel
incat graful sa devina tare conex?

a) 12 b) 8 ¢) 1 d) 15

La examenul de Bacalaureat, un elev trebuie sa genereze prin metoda backtracking permu-
tarile multimii {A, B, C, D, E}, in care vocalele si fie precedate de consoane. Daci primele
trei permutéri generate sunt BCDAE, BCDEA, CBDAE, la a céta permutare va fi obtinut

sirul DCBAE?
a) 12 b) 10 ¢) 11 d)9
Un graf neorientat se numeste padure dacd toate componentele sale conexe sunt arbori.

Fiind dat un graf neorientat cu 10 noduri si doud componente conexe grafuri complete,
una cu 21 de muchii si una cu 3 muchii, determinati numarul minim de muchii care trebuie
eliminate din graf astfel incét graful si devind padure.

a) 10 b) 8 c) 16 d) 17

Se considera subprogramul f definit mai jos!
void f (int x, char c)
{ int i;
1L (x>0
{ COUELLH "
£ (x~1,etl);
cout<<e<< 4% 7

}

else
cout<<c;
}
Ce se va afisa in urma apelului f(4,’a”)?
a) *#*#*#abcd b) *a#*b#*c#t*d c) ***dc#b#att d) *#d*#c*#b*#a

Ghid complet de pregatire a examenului de Bacalaureat}
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SUBIECTULII (40 de puncte)
1. Se considerd algoritmul aldturat, descris in citeste n (n numar natural)
pseudocod. x€7
a) Scrieti ce se va afisa dacd pentru n se citeste -pentru i< 1, n executd
valoarea 5. (6 puncte) j€2
b) Scrieti cea mai mare valoare care poate fi citita ~cat timp j<[x/j] si x%;j0 executa
pentru n astfel incat si se afiseze 5 valori. &+l
(6 puncte) u
¢) Scrieti programul C/C++ corespunzitor algorit- ~dacd j*j>x atunci
mului dat. (10 puncte) scrie x,”’
d) Scrieti in pseudocod un algoritm echivalent cu “m
cel dat, in care sa sa inlocuiti structura ,,cat timp” x€x+10
cu o structurd repetitiva cu test final. (6 puncte) -u

2. Se considera secventa de program C++ urmatoare:
char voel[]="asicun?,s[L00]:
int s
strcpy (s, ”*galbbbleinn*asaa*appaarei*astfel*creuzet*”);
for(i=0;i<strlen{s)s L;i++)
Lois ol

coukts<gyz

Completati punctele de suspensie cu o secventd de instructiuni C++, astfel incét s se afiseze
sirul
*galen*asa*apare*asel*cezet*. (6 puncte)

3. Se considerd declararile de mai jos, in care tabloul t memoreazi laturile pentru n triun-
ghiuri. (1=n<100) si x<y.
struct triunghi{
float 11,12,13;})

t[100];

float x,y;

inkt n,1i;
Scrieti o secventd de instructiuni C++ care sa afiseze pe ecran laturile triunghiurilor pentru care
aria apartine intervalului [X,y], separdnd triunghiurile prin caracterul *. (6 puncte)
SUBIECTUL I (30 de puncte)

1. Scrieti un program C/C++ care citeste de la tastaturd un numar natural N (N€ [2,10]),
construieste in memorie si afiseaza un tablou bidimensional cu N linii §i 2*N-1 coloane,
numere naturale din multimea{1, 2}, astfel incat valoarea elementelor de pe semidiagonalele
care incep cu primul element din stinga sus respectiv primul element din dreapta sus sa fie
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egale cu 1, celelalte elemente fiind egale cu 2. Elementele matricei vor fi afisate pe ecran
linie cu linie separate printr-un spatiu. (10 puncte)
Exemplu: Dacad N=3 atunci tabloul este:

1120202 1

21 21 2
2201202
Un tablou unidimensional se numeste k-palindrom daci dupi efectuarea a k permutiri
circulare cu o pozitie spre stinga acesta devine palindrom (considerdm ci un vector este
palindrom dacd vectorul parcurs de la stinga la dreapta coincide cu vectorul parcurs de la
dreapta la stdnga). Scrieti definifia completd a unui subprogram kpal cu trei parametri:
v un tablou unidimensional cu cel mult 100 de elemente numere intregi, n un numar natural
(n<100), reprezentind numarul de elemente din vector si k un numir natural (1<k<n),
care returneaza valoarea 1 daca vectorul este k-palindrom sau valoarea 0 in caz contrar.
Exemplu: Daci n=5, v=(2, 2, 4, 5, 4) atunci f(v,n,1) va returna valoarea 1. (10 puncte)

. Cu sirul crescétor al numerelor naturale de la 1 la 10°, se construiesc triunghiuri de numere
ca in imaginea de mai jos (ultimul triunghi poate fi incomplet).

1
[16[17]18] 19|
Triunghi 1 Triunghi 2 Triunghi 3

Se citeste de la tastatura un numar k, k < 10°. S se scrie in fisierul text BAC.TXT pe prima
linie, separate prin cate un spatiu, valorile T L C, reprezentidnd: T = numarul triunghiu-
lui care contine valoarea k, L = linia pe care se afld valoarea k (numerotatd de sus in jos,
varf=linia 1), C = coloana acestuia (numerotata de la stinga la dreapta). Proiectati un algo-
ritm eficient din punct de vedere al timpului de executare si al spatiului de memorie utilizat.

Exemplu: Daci se citeste de la tastaturd numdrul k=17 atunci in figier se vor afisa:
342
a) Realizati o descriere de 3-4 randuri a algoritmului ales justificind eficienta acestuia.
(2 puncte)
b) Scrieti programul C/C++ corespunzitor metodei descrise la punctul a). (8 puncte)
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